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Cele mai căutate licee din Gorj. Cele mai căutate licee din Gorj. 
Ultima medie de admitere!Ultima medie de admitere!
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Bunurile unor fi rme din Bunurile unor fi rme din 
Gorj care au pus lăcătul Gorj care au pus lăcătul 
pe ușă, vândute pe ușă, vândute 
la licitație de Fiscla licitație de Fisc »15»15

Un junior gorjean Un junior gorjean 
s-a antrenat cu s-a antrenat cu 
Real Madrid! Real Madrid! 
A asistat la A asistat la 
prezentarea lui Mbappeprezentarea lui Mbappe

Trebuie să Trebuie să 
anunțe casele anunțe casele 
de pensii că de pensii că 
n-au murit! n-au murit! 
Altfel, rămân Altfel, rămân 
fără veniturifără venituri
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) SS. IACOB, †) SS. IACOB, 
ap., Valentina, ap., Valentina, 
fc., Cristofor, m.fc., Cristofor, m.

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9716  -0,0007 
Dolarul SUA                   4,5645   -0,0072 
Gramul de aur                      349.3243    +0.5727
Francul elveţian                        5,1179  -0,0049
100 Yeni japonezi                   2,8755 -0,0002 
Lira sterlină                    5,8770 +0,0019
Leva bulgărească     2,5448 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2585 -0,0006
100 Forinţi maghiari    1,2647 +0,0051

cc
uu
rr
ss

vv
aa
ll
uu
tt
aa
rr

Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Nu judec a o carte după copertă.” - George  Eliot „Nu judec a o carte după copertă.” - George  Eliot 

curs valutarcurs valutar

Revolta fermierilor și „Zâna” 
Elena Lasconi, un fel de 
Diana Șoșoacă a USR!

†) Adormirea †) Adormirea 
Sfintei AnaSfintei Ana
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Post de administrator la o instituție din GorjPost de administrator la o instituție din Gorj
Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 

Copilului Gorj organizează concurs pentru ocuparea, pe 
perioadă nedeterminată, a unui post de inspector de 
specialitate gradul IA (administrator).

Postul este vacant la Complexul de servicii comuni-
tare pentru copilul în dificultate Târgu Jiu – Serviciul 
administrativ, contabilitate, gospodărire, întreținere, 
reparații și deservire.

Candidații trebuie să aibă studii superioare de lungă 
durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalent în 
domeniul economic și minimum 7 ani vechime în speci-
alitatea studiilor superioare absolvite.

Înscrierile la concurs se fac până pe data de 6 august 
inclusiv, la sediul DGASPC Gorj din Târgu Jiu.

Concursul se va desfășura în trei etape succesive, 
după cum urmează: selecția dosarelor de concurs, pro-
ba scrisă  - 20 august și interviul – 23 august.

       I.I.

Motto: „Orice femeie 
care nu susține o altă femeie 
are un loc special în iad.”

Elena Lasconi
 

Deși Diana Șoșoacă a 
făcut de râs Româ-
nia în Parlamentul 

European, Madam Elena Las-
coni ezită să o critice și chiar 
se solidarizează cu ea, la un 
moment dat, cu europarla-
mentarul SOS: „Orice femeie 
care nu susține o altă femeie 
are un loc special în iad.” În 
fond, prin asemenea ieșiri, 
Elena Lasconi, și ea anunțată 
ca prezidențiabilă, se arată 
a fi, de fapt, tot un fel de 
Șoșoacă.

ȘI ÎN RELAȚIA CU PRE-
TINSUL PNL, LASCONI DĂ 
LECȚII! Practic se comportă 
la fel ca în zicala „Uite cine 
vorbește!” Ce-i drept, ime-
diat după ce a fost aleasă 
președinte al USR (Uniunea 
Sabotați România!), Ele-
na Lasconi a fost sunată de 
un alt prezidențiabil, încă 
neanunțat oficial de către 
pretinsul PNL, președintele 
Nicolae Ciucă să se-ntâl-
nească spre a avea o discuție 
politică. În realitate, Nico-
lae Ciucă și-o fi zis că va in-
tra în turul doi al alegerilor 
prezidențiale și nu-i strică un 
aliat. Și-a făcut, totuși, so-
cotelile greșit, întrucât USR 
a primit doar 6 ori cel mult 
8% din voturile exprimate pe 
9 iunie în amalgamul Dreptei 
Unite, din care, nu-i așa, și 

USR a făcut parte!
Întâlnirea cu președintele PNL, 

Nicolae Ciucă încă nu a avut loc și, 
după declarațiile guralivei Erlena 
Lasconi, este aproape sigur că nici nu 
va mai avea sorți să se-mplinească! 

COANA ZOIȚICA FAȚĂ CU 
REACȚIUNEA! Numita Lasconi Elena, 
un fel de Coana Zoițica, s-o fi cre-
zând la microfonul vreunei televi-
ziuni (că doar ea a fost, ce-i drept, 
corespondentă ProTV!) și a luat-o 
gura pe dinainte. A început să pună 
ea condiții, deși USR are doar 6-8% 
voturi obținute la alegerile locale din 
9 iunie, celor de la PNL, cotați cu 
28-30% voturi exprimate la aceleași 
alegeri. Și le-a recomandat celor de 
la PNL „să-și facă ordine în partid, să 
se curețe și să se igienizeze”. Curat 
murdar, Coane Fănică, cum ar spune 
un erou al marelui Ion Luca Caragi-
ale.

Normal, Nicolae Ciucă, 
președintele pretinsului PNL, care 
oricum, după sondaje, nu-i sigur 
că intră în turul doi al alegerilor 
prezidențiale, a sărit ca ars. Spunân-
du-i de la obraz, dar cu rafinament: 
„Să-și vadă de propriul partid!”.

Nici pe Rareș Bogdan, prim-
vicepreședintele pretinsului PNL, nu-l 
dă caracterul afară din casă. Întrebat 
ce părere are despre opiniile numitei 
Lasconi Elena a avut, totuși, o repli-
că de bun simț: „Să-și vadă doamna 
Lasconi Elena de propriul partid, că 
altfel nu va face nici măcar 5% la vii-
torele alegeri parlamentare!”

SECETA BAGĂ FERMIERII ROMÂNI 
ÎN FALIMENT! Vremea caniculară și 
seceta pedologică prelungită le cre-
ază mari probleme fermierilor. După 
ce că nici recolta de grâu n-a fost sa-

tisfăcătoare, ba dimpotrivă, oame-
nii ogoarelor s-au trezit că și cultu-
rile de porumb și de floarea soarelui 
sunt compromise în proporție de 
90%! Cu toții așteaptă despăgubiri 
din partea Guvernului, mulți dintre 
ei contractând îmărumuturi banca-
re pentru înființarea culturilor. Ei 
protestează ba în Piața Victoriei, 
în fața Guvernului, ba la Ministerul 
Agriculturii. Și se gândesc că dacă 
despăgubirile vor fi „simbolice”, ca 
și anul trecut îi paște falimentul. 
Anul trecut au primit câte 6-700 de 
lei la un hectar, în care ei au investit 
cam 3.000 de lei.

ȘI ZOOTEHNIA E PE BUTUCI! Mai 
zilele trecute, în județul Tulcea, din 
pricina infestării a vreo 40.000 de oi 
cu un fel de pestă a ovinelor, toate 
oile au fost omorâte. Declanșându-
se o astfel de boală, crescătorilor de 
animale le este teamă ca nu cumva 
să se interzică exportul de ovine în 
lumea arabă. În absența exportului, 
crescătorii de oi din toată țara de-
vin faliți!

ION PREDOȘANU

P.S. MINISTRUL FINANȚELOR 
LANSEAZĂ BOMBA: Mai marele pes-
te Finanțele României, cea cu defi-
cit bugetar excesiv, Părintele Mar-
cel Boloș se laudă că ANAF a depășit 
planul la încasri cu 100,6%, dacă ar 
fi să ne luăm după propria-i posta-
re pe pagina sa de Facebook! (Ion 
Predoșanu). 
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La nivelul județului, 87 de per-
soane și-au depus documen-
tul, a comunicat directorul 

Casei de Pensii Gorj, Vasiliana Dafi-
nescu. 

”Aceste persoane au lucrat în Ro-
mânia, dar și-au schimbat domiciliul 
optând pentru plata pensiei în străi-
nătate. În acest sens, ei completează 
o cerere de transfer în străinătate, ne 

Trebuie să anunțe casele de pensii că n-au murit! Trebuie să anunțe casele de pensii că n-au murit! 
Altfel, rămân fără venituriAltfel, rămân fără venituri
- ”Certificatul de viață” trebuie să fie depus de două ori pe an

- 87 de persoane au trimis documentul la Casa de Pensii Gorj

Pensionarii își pot pierde veniturile dacă nu depun ”certificatul de 

viață” la casele de pensii. Măsura a intrat în vigoare din anul 2024 și 

îi vizează pe cei care locuiesc în afara țării. 

depun certificatul de viață și ne trans-
mit un cont unde să se vireze acești 
bani. Casa Națională a Pensiilor Publi-
ce a încheiat un protocol cu City Bank, 
transferul se face prin această bancă. 
Se virerază banii pentru persoanele 
respective înainte de data de 19 a fi-
ecărei luni, conturile se alimentează, 
iar banca face convertirea din lei, în 
ziua imediat următoare. Inițial, când 

depun cererea, ne trimit și certifica-
tul de viață. Dacă dumnealor nu trimit 
în termenul respectiv, adică luna ianu-
arie, când este termenul limită pentru 
a ne trimite documentele completate 
(noi trimitem documentele semnate, 
persoanele trebuie să le semneze și să 
le retrimită), avem obligația să sus-
pendăm plata pensiei, conform legii. 
Documentele se trimit prin e-mail, 
iar originalele prin poștă”, precizează 
unul dintre funcționarii Casei de Pen-
sii Gorj.

Mulți vârstnici au fost nemulțumiți 
încă de la început când li s-a cerut să 
aibă un „certificat de viață” prin care 
să demonstreze că nu au murit. Noua 
lege poate părea absurdă pentru unii, 
dar vine în contextul în care au fost 
multe situații în care conaționalii în-
casau bani de la stat pentru rudele lor 

Importul de energie,Importul de energie,  
sursa principală în Sistemul sursa principală în Sistemul 
Energetic Național!Energetic Național!

Deși nu mai sunt temperaturi de 40 de grade, dar și un 
consum mai mic de electricitate, situația sistemului energe-
tic național este la fel de gravă ca acum o săptămână! Ieri 
dimineață, la fel ca și marți, situația SEN era următoarea: 
la un consum de doar 6800 MW, 2 000 MW sunt din import, 
1300 MW energia hidro, 1300.gaze, 1100 MW cărbune, 570 
MW fotovoltaice și doar 30 MW eolian.

Astfel, marți și miercuri, principala sursa în SEN l-a re-
prezentat importul de energie la costuri uriașe.

M.C.H.

Ministrul Agriculturii, Florin 
Barbu, s-a întâlnit în urmă cu 
două zile cu reprezentanții băn-
cilor comerciale și le-a cerut să 
vină cu propuneri pentru a ajuta 
fermierii afectați de seceta seve-
ră din acest an să acopere ratele 
și dobânzile la credite.

Florin Barbu susține că, după 
ce reprezentanții sistemului bancar vor identifica 
soluțiile posibile, va avea loc o nouă întâlnire „pentru 
a pune pe masă propunerile acestora, în vederea unei 
abordări unitare”, potrivit Mediafax.

„Am ținut mult să aducem la aceeași masă băncile 
pentru că avem o situație complicată la nivelul cultu-
rilor de primăvară. Estimările noastre ne determină să 
găsim o formulă comună, în funcție de posibilitățile fie-
cărei bănci, astfel încât să venim în sprijinul fermierilor 
care au culturi de primăvară calamitate”, a declarat 
ministrul Agriculturii.

În aceste condiții, oficialii din agricultură vor să le 
acorde fermierilor afectați despăgubiri din fondul de 
risc. Suplimentar, vor cere bani Comisiei Europene, dar 
și Guvernului. De doi ani statul le reține fermierilor, 
într-un fond de urgență, 3% din valoarea subvențiilor pe 

Bani pentru fermieri din fondul Bani pentru fermieri din fondul 
de riscde risc

care le primesc pentru culturi. Până 
acum o săptămână  s-au strâns peste 
45 de milioane de euro – bani pe care 
statul vrea să îi dea acum celor afectați 
de secetă. Este nevoie însă de un me-
canism prin care să se împartă suma. 
Aproape 2 milioane de hectare de 
floarea-soarelui și porumb sunt afec-
tate de secetă. În plus, s-au uscat sub 
arșiță și 100.000 de hectare de grâu și 
rapiță. Responsabilii din agricultură au 
anunțat că fermierii vor putea primi 
între 200 și 250 de euro pentru fieca-
re hectar pe care nu au producție. De 
menționat faptul că 300.000 de fermi-
eri au culturile distruse.

M.P.

decedate de ani buni. 
Potrivit datelor transmise de Casa 

Națională de Pensii Publice, documen-
tul care atestă că pensionarul este 
în viață trebuie depus la fiecare șase 
luni. Primul, până pe data de 31 mar-
tie, iar cel de-al doilea, până pe 30 
septembrie, cu termen final luna ia-
nuarie. Certificatul de viață se obține 
doar după vizita la centrele speciali-
zate.

„Pentru a beneficia de drepturile 
cuvenite din cadrul sistemului public 
de pensii, beneficiarii drepturilor 
bănești acordate de casele teritoria-
le de pensii stabiliți pe teritoriul altor 
state, denumiți în continuare bene-
ficiari nerezidenți, au obligația de a 
transmite semestrial (…) un certificat 
de viață”, arată Legea 360/2023.

M.C.H.

- Milioane de hectare de 
cereale, afectate de tem-
peraturile ridicate și lipsa 
ploilor
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GELU IONESCU                   

Medicul Doru Fometescu 
este extrem de bucuros 
zilele acestea după ce un 

nepot al său a reușit să fie admis la 
facultate la București cu o notă ex-
trem de mare, care l-a situat pe lo-
cul I. Aron Penca a devenit student 
la Facultatea de Științe Politice, în 
domeniul Studii de Securitate, din 
cadrul Universității București. El a 

Nepotul unui cunoscut medic gorjean, Nepotul unui cunoscut medic gorjean, 
locul I la admitere!locul I la admitere!

fost admis cu nota 9.90, ceea ce l-a 
făcut pe reputatul medic, cunoscut 
și ca un veritabil epigramist, să îi de-
dice și câteva rânduri într-o postare 
făcută pe pagina sa de socializare. 
„Nepotul meu, Aron D. Penca, lo-
cul întâi la admitere, Universitatea 
București, științe politice, media 
9,90...

CAP de LISTĂ 
Nepotul e artist, un pic altfel...
Bunicul depășit ușor insistă;

“De nu te vei schimba, rămâi re-
bel”

Iată, acum, urmașu-I cap de lis-
tă!”, a consemnat Doru Fometescu.

Drum de mare viteză între Lugoj și Caransebeș!

Gorjenii prinși cu treburi la Timișoara vor putea peste câțiva ani să 

ajungă mai repede în inima Banatului dacă autoritățile reușesc să ma-

terializeze un proiect despre care au vorbit ieri. 

Directorul general al Companiei 
Naționale de Administrare a Infras-
tructurii Rutiere, Cristian Pistol, 
a făcut cunoscut că a fost desem-
nat câștigătorul contractului care 
va elabora studiul de fezabilitate 
pentru construirea a 50 de km de 
drum de mare viteză între Lugoj 
și Caransebeș. Planul integral al 
autorităților prevede legarea Cra-
iovei de Timișoara printr-o viitoare 
autostradă, dar până atunci mai e 
cale lungă. Deocamdată trebuie să 
așteptăm aproape doi ani până când 
italienii desemnați câștigători ieri 
vor realiza SF-ul pentru tronsonul 
dintre Lugoj și Caransebeș. 

„Compania spaniolă INGENIERIA 
ESPECIALIZADA OBRA CIVIL E INDUS-
TRIAL are la dispoziție 16,07 milioa-
ne lei (fără TVA) și 21 de luni pentru 
finalizarea contractului. Construirea 

Drumului de Mare Viteză Caransebeș 
- Lugoj are ca obiective pricipale: - 
reducerea timpului de călatorie și 
creșterea vitezei medii de deplasare 
între localitățile Caransebeș și Lu-
goj; - asigurarea unei conexiuni cu 
viitorul drum expres Craiova – Târgu 
Jiu și cu Centura Municipiului Târgu 
Jiu; - îmbunatățirea condițiilor de 
siguranță a traficului rutier; - re-
ducerea numărului de accidente 
și îmbunatățirea parametrilor de 
confort în traficul rutier. Acest con-
tract, finanțat din Fonduri Externe 
Nerambursabile (PT), va putea fi 
semnat după expirarea perioadei de 
depunere a eventualelor contestații 
si respectiv după soluționarea aces-
tora”, a transmis directorul general 
al CNAIR.

 GELU IONESCU

Restricții auto în Cheile SohodoluluiRestricții auto în Cheile Sohodolului
Turiștii care și-au programat o plimbare zilele acestea prin Che-

ile Sohodolului nu vor avea acces în zonă în zilele de 26, 27 și 

28 iulie. 

Atunci sunt programate lucrări 
de asfaltare și pentru că prezența 
vizitatorilor face aproape imposibi-
lă lucrările respective, autoritățile 
au luat decizia de a închide pentru 
trei zile traficul rutier. Astfel, ca-
mioanele cu asfalt vor putea lucra 
în voie, primarul din Runcu, Adi 

Câmpeanu precizând că este vorba 
de turnarea stratului final de asfalt 
pe o porțiune de 5 kilometri. 

Treaba muncitorilor nu se va ter-
mina însă aici pentru că în lucru mai 
sunt alți 12 kilometri care au mari 
șanse să fie modernizați și ei vara 
aceasta. 

Pe raza județului Gorj sunt în 
curs de modernizare nu mai puțin de 
29 de kilometri, ultimul tronson ur-
mând să intre în lucru, cel mai pro-
babil, anul viitor. O porțiune de 10 
kilometri se află în lucru și pe raza 
județului Hunedoara. Autoritățile 
de aici au anunțat că pe tronsonul 
respectiv s-au executat până acum 
circa 10% din lucrări. Modernizarea 
acestei șosele ar scurta distanța 

pe care localnicii din Uricani sau 
turiștii ajunși aici trebuie să o facă 
până la Târgu Jiu. 

Noul drum va duce la dezvol-
tarea turismului, finalizarea în-
tregului proiect fiind programată 
să dureze 2-3 ani, în funcție și de 
condițiile meteo, care influențează 
foarte mult perioadele în care se 
poate lucra aici.

 GELU IONESCU
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Cele mai căutate licee din Gorj. Ultima Cele mai căutate licee din Gorj. Ultima 
medie de admitere!medie de admitere!
Colegiile „Spiru Haret”, „Tudor Vladimirescu” și „Ecaterina Teodo-

roiu”, din Târgu Jiu, rămân în continuare liceele de top la nivel 

județean, după ultima medie de admitere. 

Palatul de Justiție Gorj, reabilitat de CNIPalatul de Justiție Gorj, reabilitat de CNI

Compania Națională 
de Investiții a scos deja la 
licitație contractul de pre-
stări servicii privind ela-
borarea documentației 
tehnico-economice pentru 
„Reabilitarea, moderniza-

rea și dotarea Palatului de 
Justiție Gorj, str. Tudor Vla-
dimirescu, nr. 34, municipiul 
Târgu-Jiu”, documentație 
premergătoare proiectu-
lui tehnic și lucrărilor de 
execuție. Contractul are o 

Colegiul Național „Spiru Ha-
ret” din Târgu Jiu conduce 
în topul liceelor din județ, 

media ultimului admis la Matemati-
că-informatică – bilingv engleză fiind 
9.22 (26 locuri), la Filologie – 8.27 
(52 locuri), la Matematică-Informa-
tică – 8.20 (26 locuri) și Științe ale 
Naturii – 8.12 (26 locuri). La Științe 
Sociale, ultima medie de admitere a 
fost 8.02.

La  Colegiul Național „Tudor 

Vladimirescu”, la specializarea Fi-
lologie, ultima medie este 8.12 (26 
locuri). La Matematică-Informatică 
(104 locuri), ultimul candidat admis 
are 7.85, iar la Științe ale Naturii (52 
locuri) – 7.95.

Ultimul admis la Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu”, la Matemati-
că-Informatică (104 locuri), are me-
dia 8.10, la Filologie – 8.00, iar la 
Științe ale Naturii – 7.90.

La Colegiul Economic „Virgil Mad-

gearu”, ultima medie de admitere 
a fost 7.07 la Comerț (24 locuri) și 
Economic (72 locuri) și 6.90 la Turism 
și alimentație (48 locuri).

Iar la Colegiul 
Național „George 
Coșbuc” din Mo-
tru, ultima medie 
a fost 7.02, la Fi-
lologie (26 locuri), 
6.27 la Științe So-
ciale (26 locuri), 
5.97 la Științe ale 
Naturii (52 locuri) 
și 5.80 la Matema-
tică-Informatică 
(52 locuri). 

La cele două 
clase de Filologie 
de la Liceul Teolo-
gic din Târgu Jiu, 
ultima medie de 
admitere a fost 

7.27, mai mică decât cea de anul 
trecut, de 7.52.

De asemenea, la Liceul Teoretic 
Novaci, ultima medie de admitere 
este 3.70, la Matematică-Informati-
că.

Pe ultimul loc din lista speciali-
zărilor din județul Gorj, ordonate 
după ultima medie, apare speciali-
zarea Protecția mediului de la Liceul 
Tehnologic Roșia Jiu, ultimul admis 
având media 1.00. 

Aproape 2.000 de elevi au fost 
înscriși în Gorj pentru repartizarea 
computerizată în licee. Singura elevă 
cu media 10 la Evaluarea Națională a 
optat pentru Colegiul Național „Eca-
terina Teodoroiu” din Târgu Jiu, spe-
cializarea Matematică-Informatică.

Media de admitere la liceu în 
2024 a fost exclusiv media obținută 
de elevi la Evaluarea Națională.

I.I.

Palatul de Justiție Gorj, în care funcționează Tribu-

nalul Gorj și Judecătoria Târgu Jiu, va fi reabilitat și 

modernizat. 

valoare de peste 380.000 de 
lei, fără TVA. 

Firma care va câștiga 
licitația va trebui să întoc-
mească, între altele, studii 
topografice, geotehnice, 
studii specifice pentru mo-
numente istorice (ex. studiu 
istoric, studiu componente 
artistice lemn, studiu com-
ponente artistice metal, 
studiu de cercetare de pa-
rament, studiu litic, studiu 
privind iluminatul arhitec-
tural la fațade), o expertiză 
tehnică structurală și una 
privind securitatea la in-
cendiu pentru construcții și 
instalații, dar și un raport de 
audit energetic. 

Perioada de timp totală 
estimată pentru elaborarea 
tuturor documentațiilor soli-
citate este de 7 luni.

Palatul de Justiție a fost 
construit după anul 1990. 
De la darea în folosință nu 
au mai fost efectuate alte 
lucrări de reabilitare și 
modernizare, cu excepția 
mansardării clădirii în peri-
oada 2009-2011, se arată în 
documentație.

I.I.

Lucrări pe Lucrări pe 
TransalpinaTransalpina

Compania Națională de 
Administrare și Infrastruc-
tură Rutieră a lansat o 
licitație pentru lucrări de 
stabilizare și consolidare a 
versanților împotriva căde-
rilor de pietre pe șase sec-
toare din drumul național 
DN 67 C – Transalpina.

Tronsoanele se află pe 
raza județelor Alba și Sibiu. 
Valoarea totală estimată a 
lucrărilor este de 46,9 mili-
oane lei, fără TVA. 

Lucrările se vor realiza 
prin închiderea circulației 
rutiere pe o durată bine de-
terminată în cursul zilei, în 
care valorile traficului sunt 
cele mai scăzute.

DN 67 C – Transalpina 
este cea mai înaltă șosea 
din România, având punctul 
cel mai înalt în Pasul Urdele 
(2.145 m). Drumul montan 
face legătura între orașele 
Novaci din județul Gorj și 
Sebeș din județul Alba. 

I.I.
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Polițiștii gorjeni, noi acțiuni de informare 
în rândul copiilor

 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii se pregătesc să experimenteze o schimbare semnificativă în viața 

lor amoroasă. Această schimbare ar putea fi legată de începerea unei noi relații, 
consolidarea unei relații existente sau chiar finalizarea unei conexiuni care nu mai 
servește scopului lor în viață. Indiferent de natura acestei schimbări, ea va aduce cu 
sine oportunități pentru creștere și transformare în domeniul iubirii și relațiilor.    

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii sunt în căutarea unor noi oportunități și provocări în viața lor. Simt nevoia de schimbare 

și sunt deschiși să exploreze noi direcții și posibilități care să le permită să-și îmbunătățească viața și 
să-și atingă obiectivele. Această dorință de expansiune poate fi legată de carieră, educație, călătorii 
sau chiar relații. Taurii ar putea să se implice în proiecte noi, să își extindă rețeaua socială sau să își 
îmbunătățească abilitățile și cunoștințele prin învățare continuă. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Călătoriile pot aduce un val de liniște și armonie în viața de cuplu a 

nativilor din zodia Gemeni. Explorând împreună noi destinații și experiențe, 
Gemenii vor găsi un teren fertil pentru a consolida legăturile lor și a crea 
amintiri prețioase. 

Schimbarea de peisaj și aventurile împărtășite îi vor ajuta să se 
reconecteze la nivel emoțional și să își redescopere pasiunile comune. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Nativii din zodia Rac se află într-o perioadă de reflecție profundă, gândindu-se serios 

la viitorul lor. Această zi îi va găsi analizând diferite aspecte ale vieții lor, de la carieră 
și relații, până la obiectivele personale și aspirațiile de lungă durată. Racii simt nevoia 
de stabilitate și securitate, iar această introspecție îi va ajuta să își contureze mai clar 
direcțiile în care doresc să se îndrepte.   

LEU: 23 iulie – 22 august
Nativii din zodia Leu simt nevoia de o pauză binemeritată și ar trebui să ia în 

considerare planificarea unei vacanțe alături de familie. După o perioadă intensă de muncă 
și responsabilități, Leii au nevoie de timp pentru a se relaxa și a se reconecta cu cei dragi. 
O escapadă, fie ea la munte, la mare sau într-un loc nou și interesant, le va oferi ocazia de 
a se destinde și de a crea amintiri frumoase împreună cu familia. 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Nativii din zodia Fecioară sunt sfătuiți să acorde o atenție deosebită stării lor fizice și să includă mai multă 

mișcare în rutina zilnică. Acest sfat vine într-un moment în care energia lor poate fi revigorată prin activități fizice 
regulate. Fie că aleg să facă exerciții la sala de sport, să meargă la plimbări în aer liber, să practice yoga sau să se 
alăture unui grup de fitness, Fecioarele vor găsi că mișcarea le aduce numeroase beneficii.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Nativii din zodia Balanță se vor confrunta cu o situație dificilă, primind 

acuzații dureroase din partea partenerului lor. Această zi poate aduce tensiuni 
și neînțelegeri în relație, care vor culmina cu reproșuri ce vor răni profund. 
Este posibil ca partenerul să exprime nemulțumiri acumulate de ceva timp, iar 
Balanțele vor trebui să facă față acestor critici.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Nativii din zodia Scorpion vor avea ocazia să formeze legături semnificative cu persoane influente și importante. 

Ziua aceasta se arată promițătoare pentru extinderea rețelei lor sociale și profesionale. Scorpionii vor avea șansa de a 
interacționa cu oameni care le pot deschide noi uși și oportunități, fie în carieră, fie în viața personală. Aceste noi conexiuni 
pot să vină în urma unor întâlniri profesionale, evenimente sociale sau chiar prin intermediul unor prieteni comuni.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Nativii din zodia Săgetător se vor bucura de o zi plină de afecțiune și 

atenție din partea persoanei iubite. Partenerul lor va fi deosebit de tandru și 
grijuliu, arătându-le cât de mult îi prețuiește. Această manifestare de dragoste 
poate veni sub diverse forme: gesturi romantice, complimente sincere sau 
chiar surprize plăcute.  

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Nativii din zodia Capricorn sunt într-o dispoziție deosebit de ambițioasă și se simt 

pregătiți să atingă perfecțiunea în tot ceea ce întreprind. Această zi aduce cu ea o energie 
puternică și o dorință accentuată de a-și depăși limitele. Fie că este vorba de carieră, de 
proiecte personale sau de relații, Capricornii sunt determinați să își atingă obiectivele la 
cele mai înalte standarde.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Nativii din zodia Vărsător vor avea parte de o discuție aprinsă cu partenerul lor. În cursul zilei, se pare că tensiunile 

acumulate vor ieși la suprafață, determinând un schimb de replici intense. Acest dialog, deși provocator, poate fi necesar pentru a 
clarifica anumite neînțelegeri sau pentru a aborda probleme care au fost evitate până acum. Este important ca Vărsătorii să rămână 
deschiși și să asculte punctul de vedere al partenerului, chiar dacă emoțiile sunt puternice. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Se anunță o zi norocoasă pentru nativii din zodia Pești în ceea ce privește aspectele financiare. Aceștia ar 

putea beneficia de oportunități neașteptate de câștig sau de reușite în tranzacții și investiții. Fie că este vorba 
de o mărire de salariu, o primă sau un câștig la loterie, ziua de luni se arată promițătoare pentru îmbunătățirea 
situației lor materiale. Peștii ar trebui să fie atenți la toate oportunitățile care se ivesc și să profite 

de fiecare șansă pentru a-și consolida stabilitatea financiară.

HOROSCOP
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„Mai bine să previi, decât să combați!” Acesta 
este sloganul polițiștilor din cadrul Biroului de Ana-
liză și Prevenire a Criminalității Gorj, care, la data 
de 23 iulie 2024 au desfășurat mai multe activități 
preventiv-informative, la o tabără de copii din co-
muna Mușetești. Polițiștii le-au vorbit celor 49 de 
beneficiari despre pericolele din mediul online și 
criminalitatea informatică, siguranța rutieră și con-
duita care trebuie abordată în societate.

Copiii, veniți tocmai de la Constanța pentru a 
se destinde pe plaiuri gorjene, au avut parte de o 
experiență inedită alături de polițiști, care au îmbi-
nat utilul cu plăcutul, au desfășurat jocuri interac-
tive și s-au asigurat că minorii sunt informați corect 
cu privire la pericolele la care se expun în cazul 
nerespectării recomandărilor.

Recomandări pentru prevenirea pericolelor din 
mediul online: Setați parole cât mai complexe, care 
să fie schimbate periodic; Parolele să nu fie divul-
gate altor persoane; Acceptarea cererilor de prie-
tenie doar de la persoanele cunoscute; Prudență în 
a oferi sau posta pe internet informații personale, 
fotografii sau locațiile frecventate; Activarea setă-
rilor de confidențialitate; Accesarea unor site-uri 
sigure și filtrarea informațiilor oferite.

Pentru a preîntâmpina implicarea copiilor/ti-
nerilor în situații potențial infracționale, părinții 
trebuie să țină cont de următoarele recomandări: 
Folosiţi Internetul împreună cu copiii, căutaţi cu ei 
informaţii care să-i intereseze; Fiţi atenţi la „prie-
teniile” online pe care aceștia le întreţin; Încercaţi 
să cunoaşteţi programele şi aplicaţiile folosite de 
copii pe dispozitivele de accesare a internetului; 
Instalaţi aplicaţii antivirus actualizate şi programe 
de filtrare care pot bloca automat accesul către 
anumite categorii de site-uri; Folosiţi anumite me-
canisme de control parental şi instalaţi instrumente 
de filtrare a Internetului, ca măsuri suplimentare 
de supraveghere; Arătaţi copilului cum să foloseas-
că setările de siguranţă; Învaţaţi copiii să nu dea 
niciodată date personale sau poze celor cu care co-
respondează pe internet; Explicaţi-le copiilor că nu 
este bine să stabilească, fără acceptul dvs., întâl-
niri cu persoane pe care le cunosc doar de pe Inter-
net; Încurajaţi-vă copiii să vă spună dacă cineva din 
mediul online îi face să se simtă inconfortabil ori 
le provoacă teamă; Încurajaţi-vă copilul să aibă o 
atitudine responsabilă pe internet, să nu transmită 
vulgarităţi, ameninţări sau injurii; Internetul poate 
crea dependență! Nu lăsați copiii să petreacă ore 
în șir în fața ecranului, stabiliți de comun acord un 
program de utilizare a calculatorului și oferiți-le al-
ternative de petrecere a timpului liber!

Pentru prevenirea înșelăciunilor în mediul onli-
ne: Fiți vigilenți atunci când navigați în mediul onli-

ne și gândiți logic, în special atunci când întâlniți o 
ofertă mult prea bună ca să fie reală; Fiți suspicioși 
atunci când primiți astfel de oportunități rapide de 
câștig, mai ales când vin prin mesaje nesolicitate, 
de la conturi necunoscute; Verificați informații lega-
te de pagina sau contul care face promovarea unor 
astfel de ”oferte”; Analizați cu atenție informațiile 
culese din mediul online și evitați conturi sau per-
soane necunoscute care vă invită să aderați la 
programe false de investiții. Atenție deopotrivă la 
mesajele alarmiste, care vă invită să efectuați o 
acțiune rapid sau care anunță disponibilitatea ofer-
tei exclusiv pentru o categorie de utilizatori; Evitați 
accesarea link-urilor din mesaje nesolicitate, care 
oferă oportunități rapide de îmbogățire sau de eco-
nomisire, dacă acestea conțin astfel de resurse, dar 
și instalarea de aplicații sau programe la cerere; 
Nu furnizați date pentru a vă înscrie în astfel de 
programe-capcană.

Recomandări pentru pietoni: să circule numai 
pe trotuare când strada este prevăzută cu acestea; 
să circule numai pe partea stângă a drumului, în 
sensul de mers, când acesta nu are trotuare; să tra-
verseze drumurile publice prin locurile marcate şi 
să se asigure înainte de a traversa; nu păşiţi pe tre-
cerea de pietoni înainte să vă asiguraţi că puteţi să 
o faceţi în siguranţă, chiar dacă semaforul are cu-
loarea verde; să nu folosească telefonul mobil (sau 
alte dispozitive electronice) atunci când traversea-
ză un drum public, astfel încât să poată fi atent la 
traficul rutier; când nu există în apropiere trecere 
de pietoni, semnalizată sau marcată, traversarea 
drumurilor publice se face numai pe la colţul inter-
secţiei, după o asigurare temeinică. Atentie! Aici nu 
aveţi prioritate; nu traversaţi drumul în fugă!; fiţi 
mult mai atenţi la traversare noaptea sau atunci 
când vizibilitatea este redusă; în condiţii de caro-
sabil umed, spaţiul necesar pentru frânare creşte 
foarte mult.

Recomandări pentru bicicliști: bicicleta trebu-
ie să fie echipată cu frână, sonerie, o lumină albă 
în faţă şi o lumină roşie, reflectorizantă în spate; 
înainte de a pleca la drum cu bicicleta, asiguraţi-
vă că aceasta este în stare bună de funcţionare; 
biciclistul trebuie să aibă echipament de protec-
ţie alcătuit din cască, genunchiere, cotiere; dacă 
circulaţi cu bicicleta noaptea, purtati o vestă cu 
benzi reflectorizante pentru a putea fi văzuţi mai 
uşor; la schimbarea direcţiei de mers, întindeţi bra-
ţul stâng sau drept, corespunzător direcţiei dorite; 
pentru a semnala oprirea, balansaţi braţul drept în 
plan vertical; nu ascultaţi muzica în căşti şi nu vor-
biţi la telefon în timp ce vă deplasaţi cu bicicleta, 
astfel încât să puteţi fi atent la traficul rutier; nu 
transportaţi pe bicicletă obiecte voluminoase care 
vă incomodează la mers sau vă pot dezechilibra; nu 
transportaţi o alta persoană pe bicicletă.

I.M.
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Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Interviu cu domnul prof. univ. dr. Andrei MARGA, Dr.h.c.mult. personalitate Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Interviu cu domnul prof. univ. dr. Andrei MARGA, Dr.h.c.mult. personalitate 
proeminentă a vieţii sociale, ştiinţifice şi politice, fost Ministru de Externe şi al Educaţiei din România     proeminentă a vieţii sociale, ştiinţifice şi politice, fost Ministru de Externe şi al Educaţiei din România     

-V.G. Domnule ministru ANDREI MARGA, vă pro-
pun să continuăm dialogul nostru despre problema 
«predemocraţiei», despre care faceţi vorbire exce-
lenţa voastră, dar, cred că este o temă importantă 
şi aceea legată de postdemocraţie, dacă mă gândesc 
la faptul că Petre Ţuţea spunea că democraţia este 
sistemul social care face posibilă existenţa idiotului 
alături de geniu!

- A.M. Mă gândesc la temeinicele analize ale unor 
democrați care și-au asumat înțelegerea până la capăt 
a democrației, în primul rând, la Raymond Boudon, 
cu apărarea «bunului simț» («le sens commun») drept 
corectiv la relativismele timpului, la Norberto Bobbio, 
filosof şi politolog renumit, cu pledoaria sa pentru res-
pectarea strictă a drepturilor omului, la Pierre Man-
nent și la Sergio Romano, cu insistența lor asupra recu-
plării democrației cu suveranitatea și statul național.

-V.G. Foarte important mi se pare acest ultim 
aspect care frământă şi nedumereşte chiar lumea 
contemporană! 

- A.M. Mă gândesc, însă, și la abordări cuprinzătoa-
re, care reactualizează sensul adânc al democrației! 
Prima este cea a lui John Rawls («Theory of Justice», 
1971), care a legat justiția de «situația de bază» a 
egalității oamenilor în democrație și de distribuirea 
egală a șanselor de manifestare! A doua abordare este 
cea a lui Jürgen Habermas («Theorie des kommuni-
kativenHandelns», 1981), care a reinserat democrația 
în cultura civică și a reconstruit-o pe baza comuni-
cării ce-și asumă egalitatea șanselor la argumentare 
în viața publică. Din ambele au rezultat nenumăra-
te soluții pentru democrații de azi. Aș menționa doar 
una: simetria libertăților și responsabilității, a dato-
riilor și obligațiilor într-un stat democratic. Numai că 
o asemenea soluție, deloc birocratică, cere energii 
pentru informare și pentru dezbatere!

Simetria libertăților și responsabilității, a dato-
riilor și obligațiilor într-un stat democratic”! 

-V.G. Da, domnule ministru, dar, unii vor și la 
noi un stat «puternic», în felul acesta crezând că 
prin disciplinare se rezolvă problemele spinoase, 
însă, aceștia nu înțeleg că un «stat puternic» este 
statul cu democrație, la propriu, scutit de malfor-
mări, iar, alții, își imaginează că partidul propriu 
ar fi unicul salvator al națiunii! Ei nu înțeleg că în 
democrație, partidul nu se substituie statului şi des-
tui așteaptă minuni în viața comunității, stând cu 
brațele încrucișate, care este o altă eroare, dar, sub 
alt chip!

- A.M. Vedeţi, în condițiile pe care le-am descris 
cu diverse prilejuri și valorificând fondul cultural 
amintit, sunt de părere că doar o viguroasă mișcare 
cetățenească poate reintroduce idei și energii noi 
în «organismul» democrației și în viața statului, de 
care depinde, totuși, viața fiecărui cetățean.  «Ro-
mânia cetățenilor» a fost una dintre inițiativele în 

consecință! Pot fi luate, firește, multe alte inițiative 
similare, căci cu ceea ce fac cetățenii începe soluția, 
dar, chestiunea practică este ca ei să se exprime și să-
și promoveze interesele proprii!

-V.G. Dar, există răbdarea informării proprii și a 
celuilalt? Există suficientă răbdare de a dezbate pen-
tru a croi și a face convingătoare soluția potrivită? 
Astăzi se acceptă prea puțin că o construcție durea-
ză și trebuie urmărită multă vreme cu consecvență! 
Între timp, în România acestor vremuri, două mala-
dii s-au maturizat până la explozie și au dus la de-
cizia președinților social-democrat și liberal, care 
s-au arătat înclinați spre alegeri oricum, doar ca să 
fie cât mai repede! Comasarea alegerilor, diferite 
tematic, a câștigat apoi adepți, cu deviza dăunătoa-
re pentru o democrație la propriu, «să nu fie mul-
te chemări la urne», o deviză ce devalorizează, nu 
doar participarea la vot, ci și informarea și dezbate-
rea prealabilă a situațiilor de către cetățeni!

- A.M. Domnule profesor, un democrat englez a 
creat un current, observând alunecarea democrației 
în «postdemocrație», pentru că spune: „Conceptul 
desemnează o comunitate în care are loc ceva de 
genul alegerilor, ca și înainte. Alegerile, pot să ducă 
la situația în care unele guverne sunt constrânse să 
plece, în care, în orice caz, team-uri concurente de 
experți în relații publice controlează excesiv dezba-
terile publice în campaniile electorale, încât acestea 
devin un spectacol, în care se discută doar anumite 
probleme, alese în prealabil de experți! Însă, majori-
tatea cetățenilor joacă în această situație un rol pasiv, 
în tăcere, chiar apatic, reacționând doar la semnalele 
ce li se transmit! În «mbra» acestei înscenări politi-
ce, cred că politica se face efectiv în spatele ușilor 
închise și ea reprezintă, înainte de orice, interese 
economice” (Colin Crouch, «Postdemocratie», 2008). 
Iar, în timp ce instituțiile democratice rămân, formal, 
intacte, «postdemocrația» închide democrația într-o 
formă care mărește distanța dintre principii și realita-
te, pentru a o retrimite la începuturi!

,,Trebuie lăsată electoratului posibilitatea să-și 
exprime votul prin care controlează la intervale 
dese corpul legiuitor”! 

-V.G. Acum înţeleg îndreptarea excelenţei voas-
tre asupra noţiunii de «predemocraţie», mai ales 
că prin comasarea de alegeri tematic diferite și cu 
mutarea datelor lor, pentru a servi carierele ridi-
cole în rezultate ale unor inși și grupuri, împreună 
cu celelalte măsuri, în România ne-am întoarce, sub 
anumite aspecte, la  începuturi. Poate chiar dincolo 
de începuturi, la un fel de «predemocrație», cum 
bine o spuneţi! 

- A.M. Desigur, sunt în continuare alegeri, ceea ce, 
istoricește, este un fapt pozitiv, cu implicații benefi-
ce, dar, ce fel de alegeri? Iată câteva fapte care ar tre-
bui să dea de gândit! O țară cu o democrație care se 
respectă, nu organizează toate alegerile în același an, 
şi ar fi cazul să se învețe și de către decidenții de la 
noi din experiența americană a formării Congresului, 
prin alegeri în ani diferiți! Intuiția părinților fondatori 
ai SUA, că trebuie lăsată electoratului posibilitatea 
să-și exprime votul prin care controlează la intervale 
dese corpul legiuitor, se dovedește corectă! 

-V.G. Domnule ministru, alegerile sunt viciate, 
astăzi, de la început, de stigmatizări propagandis-
tice! Se spune că acestea vin acum de la Bruxelles, 
dar, în orice caz, vocabulele «extremism» și «anti-
europenism» sunt inflaționare în această perioadă, 
fiindcă ele sunt întreținute cu un aplomb «provin-
cial», nu doar de către propaganda de partid, ci, 
chiar de către aparatul de stat. Că unii cetățeni 

vor o altă politică decât cea care se duce în fapt, 
consider că este dreptul lor inalienabil, dar, ei nu 
sunt «extremiști» din acest motiv! Extremism se 
dovedeşte atunci când cineva vrea schimbarea re-
glementărilor legale, nu în interes public, ci pentru 
propriul partid sau grup de interese! 

- A.M. Ca să fie cât mai limpede, declarația lui 
Hitler la tribunalul din Berlin (1930) este prototipică: 
«Constituția prescrie numai terenul luptei, dar nu și 
scopul! Noi pătrundem  în organizările legale și vom 
face în acest fel, din partidul nostru, factorul hotă-
râtor! Din momentul în care posedăm drepturi po-
trivit constituției, vom turna statul în forma pe care 
noi o considerăm corectă»! («DerAufstiegder NSDAP 
in Augenzeugenberichten», 1974, p.332). Asemenea 
declarație ține de extremism, căci, nimeni și nimic nu 
dă dreptul cuiva la schimbarea legislației din motive 
străine de funcționarea în interes public a statului. 
Desigur, că în diferite țări europene, sunt azi catego-
rii (agricultori, mici producători, intelectuali lucizi și 
responsabili, etc.) și partide care se pronunță pentru 
schimbarea politicii «bruxelleze», dar, aceasta nu le 
rezolvă problemele, fiindcă orientarea este eronată în 
multe privințe și vulnerabilizează Uniunea Europeană! 
Dar, aceste mișcări nu propun înlocuirea democrației 
și nu țin de «extremism»! E cazul ca toţi cei care se 
autodeclară «democrați» să prezinte rezolvări, nu 
malformarea alegerilor!

-V.G. Aşa cum se dovedeşte «malformată» şi lu-
mea în care trăim, domnule ministru, o lume parcă 
înnebunită de căldura excesivă şi de violenţa care a 
devenit o veritabilă «pandemie» în viaţa oamenilor 
care s-au îndepărtat de Dumnezeu! 

- A.M. În încheierea dialogului nostru pe aceas-
tă temă, pot spune că tertipurile electorale, oricine 
le practică, nu lasă democrația neatinsă, pentru că 
pot duce un stat înapoi, chiar la «predemocrație»! 
«Postdemocrația», pe care o semnalează analize-
le, desemnează acel sistem care cultivă alegerile li-
bere, dar le pune sub controlul unor «tehnologi» ai 
alegerilor, încât după alegeri rezultă în mare aceeași 
politică! «Predemocrația», care a devenit tentația 
unor regimuri actuale, înseamnă acel sistem în care 
au loc alegeri, dar ele se malformează prin limita-
rea informării și a dezbaterii cetățenilor, încât să fie 
favorizați cei care au apucat să pună mâna pe decizii! 
Atât «postdemocrația», cât și «predemocrația» priva-
tizează fraudulos ceva din ceea ce ține de interesul 
public, prin deschiderea organizărilor și deciziilor spre 
conștiința și voința cetățenilor. Răspunsul la întreba-
rea privind direcția în care ne îndreptăm cu alegerile 
din 2024 este aceea că, dacă adepții democrației se 
respectă, atunci ei au de luat distanță netă și de una 
și de cealaltă! 

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR                

Administraţia Judeţeană a 
Finanţelor Publice Gorj, 
prin Serviciul Colectare si 

Executare Silită Persoane Juridice, 
va organiza în data de 29 iulie, de 
la ora 11:00, la sediul din Târgu Jiu, 
situat pe strada Siretului, o licitație 
publică pentru vânzarea mai multor 
bunuri aparținând a două societăți 
din județ.

Prima pe listă este o firmă al 
cărui bun scos la licitație constă în-
tr-o mașină automată de sudare pe 
două părți WDH 1100 PRO (licitația a 
doua), la prețul de pornire exclusiv 
TVA, este de 58.975 lei.

Tot în cadrul aceleiași proce-
duri din 29 iulie, mai multe bunuri 
aparținând unei societăți ce a deru-
lat activități de brutărie-patiserie, 
sunt scoase la licitație, aflându-se 
deja la a doua strigare. Prețurile 
de pornire pentru bunurile aferente 
sunt următoarele: ”1.Cuptor pati-
serie electric, model ZECHELI 3C-
47, la prețul de pornire al licitației, 
exclusiv TVA, 27.581 lei; 2.Malaxor 
patiserie modular - 2 bucăți, la 
prețul de pornire al licitației, exclu-

Bunurile unor firme din Gorj care au pus lăcătul pe ușă, Bunurile unor firme din Gorj care au pus lăcătul pe ușă, 
vândute la licitație de Fiscvândute la licitație de Fisc

siv  TVA, 6.276 lei/bucata; 3.Cuptor 
electric “NERONE” 10 tăvi, la prețul 
de pornire al licitației, exclusiv TVA, 
14.797 lei; 4.Frigider dulap refrige-
rare 1 ușă 72x82x210, la prețul de 
pornire al licitației,  exclusiv TVA, 
4.291 lei; 5.Frigider tip masă 3 
uși, 179x70x87, la prețul de porni-
re al licitației, exclusiv TVA, 3.762 
lei; 6.Masă de lucru inox cu rebord 
160x70x87 cm, la prețul de pornire 
al licitației, exclusiv TVA, 1.019 lei; 
7.Cuptor tunel electric, model C40, 
la prețul de pornire al licitației, ex-
clusiv TVA, 26.586 lei; 8.Friteuză mod 
FPR BECKERS 16LT, model FRI01552, 
la prețul de pornire al licitației, ex-
clusiv TVA,4.691 lei; 9.Hotă de pe-
rete cu loc pentru motor 250x90x50 
cm, model “GROSS METAL“, la prețul 
de pornire al licitației, exclusiv TVA, 
1.907 lei; 10.Cântar electronic veri-
ficare DESIS, model DESIS T28.15, 15 
kg, la prețul de pornire al licitației, 
exclusiv TVA, 542 lei; 11.Vitrină 
caldă model Evokhot 150-TECN-
ODOM-2 bucăți, la prețul de porni-
re al licitației, exclusiv TVA, 6.783 
lei/bucata; 12.Malaxor aluat 50LT 
trifazat 2V cuvă detașabilă, model 
Astra 50.2V, la prețul de pornire al 

licitației, exclusiv TVA, 3.222 lei; 
13.Dospitor, la prețul de pornire al 
licitației, exclusiv TVA, 2.715 lei; 
14.Arzător butan gaz, la prețul de 
pornire al licitației, exclusiv TVA, 
2.317 lei”.

”Cei interesați în cumpărarea bu-
nurilor sunt invitați să se prezinte la 
termenul de vânzare la locul fixat în 
acest scop i până la acel termen să 
prezinte oferte de cumpărare. 

Pentru participarea la licitație, 
ofertanții depun, cu cel puțin o zi 
înainte de data licitației, următoa-
rele documente: a) oferta de cum-
părare; b) dovada plăţii taxei de par-
ticipare sau a constituirii garanției 
sub forma scrisorii de garanție, re-
prezentând 10 % din prețul de por-

Finanțele din Gorj continuă procedurile pentru recuperarea unor da-

torii de la persoanele juridice. În acest caz, se află și două firme din 

județul nostru, ale căror bunuri sunt scoase acum la licitație de Fisc, 

una care a funcționat ca o afacere în domeniul brutărie-patiserie.

nire al licitației; c) împuternicirea per-
soanei care îl reprezintă pe ofertant; 
d) pentru persoanele juridice române, 
copie de pe certificatul unic de înre-
gistrare eliberat de oficiul registrului 
comerțului; e) pentru persoanele ju-
ridice străine, actul de înmatricula-
re tradus în limba română; f) pentru 
persoanele fizice române, copie de pe 
actul de identitate; g) pentru persoa-
nele fizice străine, copie de pe actul de 
identitate/pașaport; h) declarația pe 
proprie răspundere a ofertantului prin 
care certifică faptul că nu este persoa-
nă interpusă cu debitorul”, se specifică 
în anunțul de licitație emis de Serviciul 
Colectare și Executare Silită Persoane 
Fizice din cadrul AJFP Gorj.

APIA: Plăți de peste 41,5 milioane APIA: Plăți de peste 41,5 milioane 
lei pentru Campania 2023lei pentru Campania 2023

Agenția de Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA) a efectuat, în perioada 
22 -23.07.2024, plăți pentru anul de cere-
re 2023 în sumă totală 41.510.946,31 lei 
(8.381.184,55 euro), astfel: 5.859.046,72 lei 
(1.178.053,02 euro) din Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA); 29.753.086,65  
lei (6.011.331,77 euro) din Fondul Euro-
pean Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FE-
ADR); 5,898,812.94 lei (1,191,799.76 euro) 

din cofinanțare de la Bugetul Național 
(BN1). ”Reamintim că pentru Campa-
nia 2023, plăţile pentru intervențiile 
finanțate din FEGA se fac în lei, la cursul 
de schimb valutar de 4,9735 lei/euro, 
iar cele din FEADR și BN1 se fac în lei, 
la cursul de schimb valutar de 4,9495 
lei/euro”, au transmis reprezentanții 
APIA. 

I.M.
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Acest eveniment anual, 
competitiv, este orga-
nizat de către Consiliul 

Judeţean Gorj, Primăria și Con-
siliul Local al Municipiului Târ-
gu Jiu, Școala Populară de Arte 
”Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, 
Ansamblul Artistic Profesionist 
„Doina Gorjului”, Teatrul Drama-
tic ”Elvira Godeanu”, Centrul de 
Cercetare, Documentare și Pro-
movare „Constantin Brâncuși”, 
în colaborare  cu Asociația ”Pro-
iect pentru o Lume a Oamenilor 
mai Buni” (APLOMB), posturi de 
radio și televiziuni naționale și 
locale, publicații și organizații 
neguvernamentale. 

Manifestarea reuneşte tineri 
din toată țara, care doresc să-
şi afirme potenţialul artistic în 
domeniul creaţiei şi interpretă-
rii muzicii folk, dar și artiști de 
renume ai folkului românesc. Se 
pot înscrie în concurs, în calitate 
de interpreți și grupuri folk, cei care nu au obținut 
Marele Premiu și Trofeul la nicio ediție anterioa-
ră. Fiind un concurs de creație și interpretare, 
care își propune să promoveze noi valori repre-
zentative pentru folk-ul românesc, se adresează 
concurenților cu vârsta cuprinsă între 12 și 25 de 
de ani. Concurenții admiși vor prezenta în concurs 
două piese originale. Una dintre piese trebuie să 
fie circumscrisă ariei festivalului, respectiv un 
cântec de dragoste sau unul patriotic. 

Lansări de cărți și albume muzicale

Programul din cadrul Festivalului Național de 
Muzică Folk și Baladă „Poarta Sărutului”  promite 
a fi, și anul acesta, unul de excepție:

- Vineri, 09 august 2024, începând cu ora 19:00, 
va avea loc tradiţionalul concurs de muzică, iar 
după acesta, vor încânta publicul: Ducu Bertzi, 
Dana Florian, Trupa Denvar, Folk Group Basarabia 
și Andrei Șchiopu

- Sâmbătă, 10 august, ora 19:00, continuă 
competiția muzicală dintre tinerii interpreți. După 
concurs, vom intra în atmosfera de poveste creată 
de vocile calde ale interpreților: Maria Gheorghiu, 
Adrian Beznă, Ovidiu Mihăilescu și Nicu Zotta;

- Duminică, 11 august, ora 19:00, vor avea loc 
decernarea premiilor și Gala Laureaților, iar la fi-
nalul festivalului vor susține recitaluri: Mircea Vin-
tilă, Sunt un frate tânăr (un trio format din Teo 
Boar, Vlady Cnejevici, Dorin Andone),  Dan Vană și 
Didina Curea.

”Iată, și în acest an, pe scena Teatrului de 
Vară ”Nelu Dumitru” din Târgu Jiu, ne vor bucura 

Târgu Jiu: Programul complet 
al Festivalului Național de Folk 
și Baladă ”Poarta Sărutului”

cu prezența patru laureați ai edițiilor 
anterioare: Didina Curea (2006), Adri-
an Beznă (2008), Nicu Zotta (2009) și 
Andrei Șchiopu (2023). Juriul are în 
componenţa sa personalități ale muzi-
cii de gen: Sorin Minghiat, președintele 
juriului, Dan Vană – cantautor, Dana 
Florian – cantautoare, Spiridon Popes-
cu – poet, Ovidiu Mihăilescu – canta-
utor. Tot cu ocazia festivalului se vor 
organiza lansări de albume discogra-
fice ale personalităților prezente cu 
această ocazie la Târgu Jiu, precum și 
lansări de carte. Teatrul de Vară ”Nelu 
Dumitru” din Târgu Jiu va fi gazda fes-
tivalului nostru, loc consacrat pentru 
desfășurarea acestui eveniment. At-
mosfera va fi întreținută de îndrăgiții 
folkiștii Adrian Beznă și Ovidiu Mihăiles-
cu, amfitrionii festivalului”, a anunțat 
conducerea Școlii Populare de Arte Târ-
gu Jiu.

Directorul festivalului este Alexan-
dru-Ciprian Bratu, managerul Școlii Po-
pulare de Arte ”Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu. Prețul unui bilet este de 
15 lei, prețul unui abonament pentru 
toate cele trei zile este 30 de lei, iar 
pentru copiii cu vârsta de până la 7 
ani intrarea este liberă. Persoanele cu 
dizabilități pot beneficia de intrare li-
beră doar pe baza unui act doveditor 
(copie a certificatului care atestă gra-
dul de dizabilitate).

I.I.

Agenţia de Plăţi şi Inter-
venţie pentru Agricultu-
ră (A.P.I.A.) informează 

cu privire la anumite condiții și 
excepții în acordarea de sprijin 
financiar pentru eco-schemele 
din sectorul zootehnic, aferente 
Campaniei 2024, astfel:

- solicitanții care și-au asumat 
angajamente pentru eco-schema 
„PD-08 – Măsură pentru bunăsta-
rea tineretului bovin la îngrăşat”, 
au obligația depunerii până la 31 
iulie 2024, a decontului justifica-
tiv și a documentelor care atestă 
îndeplinirea cerinţelor specifice 
pentru activitatea de creştere şi 
îngrăşare desfăşurată în perioada 
1 ianuarie - 30 iunie 2024, în con-
formitate cu prevederile Ordinul 
MADR nr. 106/2024, cu modifică-
rile și completările ulterioare;

- efectivele de bovine pentru 
care s-au asumat angajamente 
privind eco-schemele „PD-07 - 
Creşterea nivelului de bunăsta-
re a vacilor de lapte” și „PD-08 
– Măsură pentru bunăstarea tine-
retului bovin la îngrăşat” și pen-
tru care nu se respectă condițiile 
superioare de bunăstare în peri-
oada 01.01.2024 până la data de-

Precizări cu privire la 
eco-schemele din sectorul 
zootehnic - Campania 2024

punerii cererii de plată, nu 
vor putea fi eligibile la pla-
tă dar nu vor fi sancționate, 
perioada respectivă fiind 
considerată perioadă de 
adaptare, în conformitate cu 
prevederile Ordinului MADR 
nr. 278/2024 pentru aproba-
rea sistemului de sancțiuni 
aplicabil intervențiilor și 
ajutoarelor naționale tranzi-
torii în sectoarele vegetal și 
zootehnic, aferente cererilor 
de plată începând cu anul de 
cerere 2024;

- solicitanții eco-schemei 
„PD-27 - Creşterea nivelu-
lui de bunăstare a bovine-
lor prin păşunat extensiv pe 
pajişti în condiţii optime de 
sustenabilitate” care nu au 
declarat în cererea de pla-
tă codul exploataţiei cu RO 
ANSVSA amplasată pe păşu-
ne, au obligația depunerii 
formularului de modificare 
tip M5 prin care vor com-
pleta acest cod al exploata-
ţiei în care sunt transferate 
animalele pe perioada de 
pășunat. 

C.P.

În perioada 9-11 august 2024, 

la Târgu Jiu, se va desfășura 

cea de-a XXII-a ediție Festi-

valului Național de Muzică 

Folk și Baladă „Poarta Săru-

tului”. 
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Paul Celan şi Sena – sau Paul ANTSCHEL(Ancel) şi drama Holocaustului Paul Celan şi Sena – sau Paul ANTSCHEL(Ancel) şi drama Holocaustului 
ESEURI COMPLEMENTAREESEURI COMPLEMENTARE

1. Corabia morţii
Tema acestui eseu este despre marele poet 

„blestemat” Paul Celan, căruia i-am dedicat câteva 
pagini în „Istoria-mi transmodernistă”. Am regăsit 
nişte note disparate în „caietele mele de însemnări 
de lectură”[1]. Andrei Corbea comentează cele trei 
întâlniri ale lui Paul Celan cu Martin Heidegger, po-
sesorul unei fabuloase colibe la Totnauberg, unde 
şi-a scris cea mai mare parte din opera-i monumen-
tală (dar controversată încă – n.m.,I.P.B.); tot aco-
lo, în acel sălaş-sanctuar, Paul Celan privind, pe 25 
iulie 1967, către steaua fântânii, din curtea casei, 
împodobită cu un cub de lemn, sculptat cu un motiv 
stelar, avea în inimă „speranţa unui cuvânt ce va 
veni”. Şi acest „cuvânt” a venit la Frankfurt, din 
postura de oaspete al Mariei Luise Kashnitz, unde, 
la 1 august 1967, poetul aşternut-a pe hârtie prima 
versiune a poemului „Todtnauberg”.

Ca şi Martin Heidegger, holderlinianul cernău-
ţean Paul Celan a avut puterea de-a fixa în limbaj 
adevărul fiinţării (die Währheit des Seins), iden-
titatea dintre „ce şi cum” sau „esenţa lucrurilor” 
(cumceitate – n.m.,I.P.B.). Martin Heidegger însuşi 
a descoperit în lirica „existenţialistă” a lui Paul Ce-
lan suflul căutării dramatice, în coliziune cu pragul 
tăcerii, a limbajului originar către care el însuşi nă-
zuieşte, a spunerii genuine (Rein Gesprochenes) ce 
coincide cu poemul.

Cât priveşte „expediţia oraculară” la Todtna-
uberg, „Todt-nau” s-ar putea traduce prin „corabia 
morţii”, iar „Toten-au” prin „câmpia morţilor” – ea 
echivalează cu o călătorie peste Styx, în Hades, cu 
Gerhard Neumann în postura de Charon.[2]

Khalid AL-MAALY, traducătorul lui Paul Celan în 
limba arabă, afirmă, într-un interviu (realizat de 
Lia Faur – n.m.,I.P.B.), că a tradus scrisoarea lui 
Paul Celan către Martin Heidegger, dar mai trans-
pune încă din Germană în arabă poemele acestui 
scriitor dificil „pentru că este un poet creativ”.[3]
2. Mac şi Memorie

Pe Paul Celan l-a citit şi Ion Pop şi-a rămas cu 
imaginea unui poet de o tonalitate ceremonios-ri-
tualică şi accentuat elegiacă într-o primă etapă. În 
cea de-a doua fază, formele lirice sunt mai con-
densate; imaginarul liric e acum marcat de obsesia 
protecţiei acvatic-materne, înscriind simbolic ştiu-
ta experienţă tragică trăită, în motive persistente 
(părul femeii iubite, marea, fuga, fausticul, depar-
tele). Discursul liric are intensităţi expresioniste, 
dar şi stilizări ale tensiunii care ar putea duce cu 
gândul pe orice critic literar ori hermeneut mai te-
merar la poezia Elsei Lasker-Schüler.

În „Mac şi memorie” de pildă, amintirea dure-
roasă a timpului trăit se conjugă cu dificila voinţă 
de abstragere contemplativă din evenimentul brut 
şi brutal; iubirea conservă tensiunea dintre regimul 
„nocturn” al imaginarului şi nevoia limpidităţii de 
sine; rostirea se cristalizează în forme epurate; 
unele texte înscriu chiar acest proces alchimic din-
spre suprafeţele realului vieţii vizibil-trăite către 
înaltul, adâncul ori târziul unui timp esenţializat; 
sau vorbesc despre cucerirea numelui sub semnul 
distinctiv al aceleiaşi decantări a suferinţei reale 
într-un lacrimariu simbolic.
3. Pretomodelul Ahasverus

Doresc eu însumi să accentuez caracterul me-
tapoetologic de meditaţie asupra rostului însuşi al 
scrisului în momentele de maximă tensiune existen-
ţială. Discursul celanian e de o particulară concen-
trare, frizând ermetismul, încărcat de conotaţii şi 
aluzii, saturat de sensuri elaborate în obscurul ate-
lier verbal (de înţelesuri ocultate – n.m.,I.P.B.).

Marin Mincu îmi furnizează numele adevărat al 
lui Paul Celan: Paul Antschel(Ancel), un evreu bu-
covinean (Bucovina a fost anexată între 1778-1918 
de către Imperiul Austriac – n.m.,I.P.B.), Tot de la 
el aflu că Andrei Corbea i-a dedicat o monografie: 
„Paul Celan şi meridianul său”; că a activat la edi-
tura Cartea Rusă (?!) între 1945-1947, unde s-a fa-
miliarizat cu exigenţele poetice ale suprarealiştilor.
[5] Paul Celan poate fi comparat, din perspectiva 

receptării operei sale de către exegeţii occidentali, 
cu Eugen Ionescu; aceştia s-au comportat mârşav, 
încercând să surdizeze, bagatelizeze, oculteze în-
tr-o manieră greu explicabilă (eu acuz, ca şi Con-
stantin Noica Occidentul, de atitudine vădit antiro-
mânească generalizată – n.m.,I.P.B.)[6]

Vin şi cu câteva aprecieri, mai singulare, enun-
ţate de către scriitorul Lazăr Popescu; în relectura 
acestuia, poeticitatea textelor celaniene descinde 
din protomodelul lui Ahasverus şi pe urmă din cel 
pascalian, culminând cu trauma Holocaustului în al 
cărui angrenaj criminal au pierit părinţii, prietenii 
şi o întreagă civilizaţie, consecinţa fiind izolarea, 
nebunia şi suicidul în Sena.[7]

4. Trăsături fundamentale
Într-o „aproape monografie” a dimensiunii ro-

mâneşti a operei poetice a lui Paul Celan, Petre So-
lomon scoate în evidenţă ceea ce rostirea teribilă 
şi inumană practicată de exegeţii (unii din ei chiar 
critici „profesionişti” spre ruşinea contemporanei-
tăţii – n.m.,I.P.B.) puşi pe negat, au tot amânat ori 
chiar ostracizat particularitatea/ unicitatea limba-
jului celanian.

Uneori mă las şi eu sedus de ispita de a rea-
bilita scriitura eliptică (şi aparent impersonală 
– n.m.,I.P.B.), de tip mallarméan, în care drama 
limbajului pare singura ce se impune. Henri Mes-
chohnic, Michael Hamburger, George Steiner, Peter 
Szondi, Jean Bollack, Milo Dor au sesizat, ca pio-
nieri, trăsături fundamentale precum:

- „uciderea limbii germane” – ca reacţie a bio-
grafiei;

- nonarbitrarietatea textelor poetice, fals er-
metice;

- unitatea de nedezdruncinat a întregii opere 
poetice;

- autenticitatea decisă de contextul personal şi 
istoric;

- întoarcerea autorului în propria sa operă lite-
rară;

- constituirea unei posibile vieţi din biografeme 
exploatate scriptural; în acest sens, Corin Braga a 
postulat o metodă psihobiografică[9], unde direcţia 
hermeneutică este dinspre operă spre autor într-un 
demers de recuperare a intimităţii individului într-o 
epocă a dezindentificării şi multiplicării măştilor, 
de explorare a profunzimilor într-o lume a supra-
feţelor;

- dicţiunea autobiografică a operei redactate în 
româneşte relevă un partizan al absolutismului ere-
tic, mesager totodată al haloului;

- confesiunea fie discretă fie indirectă;
- hasidismul narativ; regăsirea unui trecut real 

ci nu fictiv, născocit involuntar sau voluntar, ulisea-
nismul ca atitudine opusă, evident, proustianismu-
lui;

- luciditatea stilului celanian (paronomasa, ana-
grama, calamburul, substituirea, înlănţuirea, in-
cluderea, polisemia) poate reoriginat în Alcofrybas 
Nasier (adică François Rabelais);

- dicteul automat ca tehnică de dislocarea sis-
tematică a limbajului poetic şi de eliberarea lui de 
constrângeri sociale;

- caracterul subversiv al jocurilor verbale, al 
limbajului absurd (din „Belle Époque” – n.m.,I.P.B.)
[10].
5. O matrice poliglotă

Paul Celan (Paul Ancel) ţinuse şi o agendă in-
timistă de însemnări laconice, sub semn arghezi-
an. Este o „cărticică de seară” cu calambururi 
optimiste, vesele, spirituale, uneori scânteietoare 
(chiar Celan e obţinut prin anagramarea lui Ancel 
– n.m.,I.P.B.), perle parodice etc. S-a ataşat supra-
realiştilor români ca să exalteze valorile permanen-
te: amorul, libertatea, poezia. Într-o limbă română 
plină de voci, poetul se reinventează, experimen-
tează, arzând etapele evoluţiei pe-o scenă… euro-
peană şi planetară: „Izma iubirii a crescut ca un 
deget de înger/…/ o aripă mare de plumb şi alta 
de frunze,/ un trup istovit în odihna scăldată de 

ape” sunt geniale versuri într-un poem redactat în 
româna lui Urmuz, Gellu Naum, Virgil Teodorescu 
(vezi „Poem pentru umbra Marianei” – n.m.,I.P.B.). 
În „Azi-noapte” dăm peste altă mostră admirabilă: 
„Din pomii sădiţi de amurg în odăile noastre incen-
diate/ vom desprinde încet porumbeii de sticlă”. În 
„Regăsire” plouă pe „dunele verzi de calcar”, vi-
nul e păstrat „într-o gură de mort, ţinutul cu punţi 
e strămutat într-un clopot”. În „Reveion” „inelul 
stins în pahar s-a suit pe fereastră”, „un zar a căzut 
între lespezi”, „turla cetăţii de lemn a plecat ca o 
umbră” etc. 

E vădită ştiinţa lui Paul Celan de-a fora în pro-
funzime, de-a excava comori echivalente transme-
taforice, de-a-şi insolita limba poetică, derealizând 
cuvintele, lărgindu-le frontierele în direcţii neaş-
teptate ori metamorfozându-le copios şi electrizant 
într-un lirism, repet enigmatic, ilogic, contractiv. 
Ca şi George Steiner, Paul Celan posedă o matrice 
poliglotă, limbaju-i fiind pivot de conştiinţă inalie-
nabil-alternativ şi de atingere a perfecţiunii: „ne-
spus de frumos în nuditatea-i însângerată”.
6. Cinci decenii

Într-un dicţionar de „scriitori străini”, din 1981, 
aflăm despre Paul Celan (1920-1971) c-a fost poet 
austriac de origine român din Bucovina, dar s-a sta-
bilit la Paris. Lirica sa are rezonanţe biblice şi evocă 
destinul tragic al victimelor nazismului (în „Nisipul 
urmelor”); sau conţine o dicţiune de sugestie meta-
fizică, îmbinând magistral simbolul clasic cu dicteul 
suprarealist sau combinând expresia orală directă 
cu muzica interioară a cuvintelor, într-un discurs 
metaforic de o şocantă originalitate (în „Mac şi Me-
morie”, „Din poartă-n poartă”, „Trandafirul nimă-
nui”)[11].

Dintr-un alt „Observator cultural”[12] reţin că 
Bertrand Badiou – într-un dialog cu Gabriel H. Decu-
ble în limba germană – a realizat o biografie ilustra-
tă din care rezultă că Paul Celan [12] a fost o figură 
literară cu o viaţă tumultuoasă şi cu o personalitate 
mult mai complexă (după cum reiese şi din cores-
pondenţa cu Ingeborg Bachmann.[13]

Ca poet, Paul Celan a exprimat oroarea extremă 
prin tăcere, prin amuţire timp de 50 de ani (1920-
1970). A subliniat diferenţa dintre tematic şi pne-
umatic, perplexitatea în faţa oricărui conţinut de 
adevăr, fie el şi perceput numai în negaţie, afirma-
ţia fiind interzisă (la Auschwitz, de exemplu).

Ermetismul, obscuizarea mesajului prin contra-/
anti-cuvinte generează un limbaj construit pe o ire-
alitate de necuprins, aflată la marginea realităţii 
palpabile (precum acea Niemandrose, crescută din 
nimic”, din „ne-spus”. Formula poezească a lui Paul 
Celan este una alchimistă: „Solve et coagula”, este 
în esenţă nu o simplă suflare de vânt (ca la Bob 
Dylan[13] ci o „Schimbare de suflu (Atemwende)”, 
o Kehre heideggeriană, o scriitură poetică coagula-
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tă autoreferenţializată şi autobiografică autoanihi-
latoare, o „cugetare de craniu” încapsulată într-o 
voce unică, mută, pe urma săgeţii: „… ’Naltul tău/ 
cântec în dura/ scânteie a lui februar îndârjitul,/ 
pe jumătate distrusul maxilar.// Acea încă/ spre 
străbatere milă/ Melancolie.// Însădit acum de ce-
le-mplinite-albastru-ţintă,/ în picioare în luntre,/ 
eliberat şi dintr-a stâncilor scrâşnindă/ binecuvân-
tare”.

Această non-artă po(i)etică excepţionalistă (din 
Bucovina sonderwgistă – n.m.,I.P.B.) îşi resoarbe 
ciclic propriile efecte ca să şi incite cu aceeaşi fe-
brilitate fanii „epocali”, printre care, cam târziu, 
mă număr şi eu, convinşi că poemul orfic îi supra-
vieţuieşte creatorului său, căci originalitatea divină 
obligă păturile cititoare la alt tip de extrapolare-
valorizare a suferinţei (precum a lui Orfeu în Hades 
– n.m.,I.P.B.) şi a iubirii (pentru euridicea Ingeborg 
Bachmann) care i-a dedicat în postură de subiect 
mistic lui Paul Celan câteva versuri memorabile: 
„Precum Orfeu cânt/ moartea pe corzile vieţii/ iar 
frumuseţii pământului/ şi ochilor tăi priveghind ce-
rul/ ştiu a le zice doar ceva-ntunecat” (prin „în-
tunecat” a se-nţelege ceva secret, iniţiatic, arhe-
tipal – n.m.,I.P.B.); versurile citate revelează deci 
modelul orfic cu ale sale mesaje opace, întrupa-
te în transa inspiraţiei de natură romantică şi de 
credinţă suprarealistă în dicteul automat ca sursă 
inconturnabilă a poeticităţii resurecţioniste; sau, 
cum ar afirma Nietzsche, eul poetului liric răsună 
din abisurile fiinţării purtate de simţurile călătoare 
în noua lume a spiritului şi a libertăţii de expresivi-
tate (in)voluntară tensionată exacerbat să-şi asume 
poemul absolut în care răzbate desăvârşirea miste-
rioasei vrăji exercitate de cuvinte în combinaţia ar-
tistă cu puterea magică; acest tip de poem celanian 
conferă textului o realitate ontologică mai consis-
tentă decât cea a lumii reale pe deasupra infestată 
de nazism ori de marxism.

Bibliografie
1. Vezi Ion Popescu-Brădiceni: Scriitori români 

contemporani şi cărţile lor esenţiale. O istorie 
transmodernistă a literaturii române contempora-
ne; editura TipoMoldova, Iaşi, 2023, p.1272

2. Vezi Andrei Corbea: Paul Celan şi meridianul 
său; editura Polirom, Iaşi, 1998, germanistul ie-
şean A.C. este laureat al Premiului Herder pe anul 
1998;

3. Lia Faur: Un interviu cu Khalid Al-Maaly, tra-
ducătorul lui Paul Celan în limba arabă „Paul Celan 
a fost o necesitate, cel mai important scriitor pe 
care trebuia să-l cunosc”, în „Observator cultural”, 
nr.1139, 14-20 decembrie 2022, anul XXIII/ serie 
nouă (879), p.12

4. Ion Pop: De trei ori Paul Celan; în „România 
literară”, anul XXXIX, nr.1, 12 ianuarie 2007, pp.26-
27

5. Dintre suprarealişti îl amintesc pe Gellu 
Naum, Virgil Teodorescu, Paul Păun, Gherasim Lua

6. Vezi Marin Mincu: Cvasitratat de/spre litera-
tură (A fi mereu în miezul realului); prefaţă: Bog-
dan Creţu; postfaţă Ştefan Borbely; tabel cronolo-
gic: George Popescu; editura Paralela 45, Piteşti, 
2009, pp.623-625

7. Lazăr Popescu: Cărţile destrămării. Introdu-
cere în apocalipsele literare. I. Aezii şi absurzii; 
editura Scrisul Românesc, Craiova, 2014, pp.53-67

8. Vezi Eugen Simion: Întoarcerea autorului. 
Eseuri despre relaţia creator operă; editura Cartea 
românească, Bucureşti, 1981, pp.5-138

9. Vezi Corin Braga: Psihobiografii; editura Poli-
rom, Iaşi, 2011

10. Petre Solomon: Paul Celan/ Dimensiunea ro-
mânească; editura ART, Bucureşti, 2008, în colecţia 
Revizitări, coordonată de Mircea Martin, 234p.

11. Gabriel Danţiş: Scriitori străini/ Mic dicţio-
nar, Editura ştiinţifică şi enciclopedică, Bucureşti, 
1981, pp. 10-11

12. Bertrand Badiou: Biografia ilustrată a lui 
Paul Celan, Suhrkamp Verlag, Germania, 2023

12. Vezi revista „Observator cultural”, nr.1208, 
22-28 mai 2024, Anul XXV/ serie nouă (948), p.2, 
rubrica „La zi”, Paul Celan – o biografie în imagini”

13. Bob Dylan: Suflare de vânt; cu o prefaţă de 
Mircea Cărtărescu (el fiind şi traducătorul celor 100 
de poeme); editura Humanitas fiction, Bucureşti, 
2016
Ion Popescu-Brădiceni,scriitor, doctor în filologie

LUZĂRUL - (Mereu de serviciu... la „servicii”...)LUZĂRUL - (Mereu de serviciu... la „servicii”...)
Poți citi toate tratatele des-

pre artă, poți petrece mile-
nii prin muzee sau galerii de 

artă, e degeaba.
E degeaba, dacă n-ai gust...
Poate că asta ține de carac-

ter. Cu care te naști sau pe care-l 
dobîndești, străduindu-te. 

Îmi amintesc cu tandrețe de MIR-
CEA (altul decît CEL BĂTRÎN, a cărui 
umbră bîntuie și acum pe la Cozia 
sau de MIRCEA, FĂ-TE CĂLUCREZI.) 
Unul cadorisit cu un apelativ pe care 
nu-ndrăznesc să vi-l indic!... Dat 
de  purtătorul „lămpii lui Ilici”, mai 
apoi aducând „lămpașele” cu purtă-
tori cu tot. Ca să vadă mai bine cum 
îi lovesc pe bucureșteni în moalele 
capului, sub unghiul de incidență de 
90 de grade. Asta pentru a obține 
maxima eficiență… Erau aceiași 
bucureșteni care-i primeau cu flori ca elibera-
tori. Se asemănau de minune cu Armata Sovietică 
eliberatoare! La final, bucureștenii aveau „florile 
de mină” îmbujorate de emoție pe propriul cap, 
care „el face, el trage”, cum e normal cînd gîndi-
rea e obositoare!... 

Unora le-au împodobit chiar piatra funera-
ră...

Unde or fi mers la „defec(t)at” (!) 15.000 
de „grohoteni” în cele 3 zile și 3 nopți umplând 
Bucureștiul de o veselie îngrozitoare? Înființarea 
unui comitet academic pentru elucidarea acestei 
probleme „alunecoase” pe timp de noapte, dacă 
nu ești atent, este imperios necesară! „Rășinile” 
pot avea o aderență neplăcută, adăugate aromei 
deloc de neglijat!...

Fusese mârșav atacat la baionetă de „flacă-
ra violet” tocmai cînd „Mihaela, dragostea mea” 
simțea loviturile date sub centură de „relaxarea 
costisitoare” de pe marginea unui bazin în care 
„vântu” își făcea de cap, jucând la două capete și 
spulberînd o președinție de câteva ore ca și când 
n-ar fi fost. „Că de n-ar fi, nu s-ar povesti”, con-
tinuă BUNICUTZA către copiii mari acum, dar cu 
mintea dusă aiurea, fascinați fiind de minune... 

Și toate astea se făceau pentru STĂNACU. Adi-
că PRO-STĂNACU... Unul tăcînd mîlc, pentru noi 
cu tâlc... Metoda „orală” are un plurisemantism 
de speriat. Dovadă fiind, spun gurile rele, anumi-
te casete video, puse bine la păstrare prin seifuri 
frigorifice. Pentru a nu se altera în timp...      

„Se poate, neicusorule, e bună 
ș-altădată!...”

A bălmăjit despre „fraudare” vreo trei zile 
după scripturi (în „scripturi” câștigase manda-
tul), cum-necum, JACK-PIRATUL-CEL-TERIBIL, 
cunoscut drepre MOȘ TRAIANUS PER SKIORILLO, 
unul uns cu toate alifiile pentru ochii privind 
anapoda flotanța corectă a celor trei cuburi de 
gheață din paharul de whiskey, licoare produsă la 
Anvers, după golirea cazanului cu nafta. 

Ce jocuri de artificii în port, cînd explodau 
vreo 39 și ceva de nave...

SKIORILLO, maestru la „artificii”!...
PRO-STĂNACU, în acel decembrie care urma 

să aducă, prin cumul, zece ani apocaliptici, s-a 
apucat să pregătească alegerile care urmau să 
aibă loc prin... mai! Pe care le-a pierdut (co)
pios... Fie-le țărâna ușoară!...

Paté-tismul său este egalat doar de paté-urile 
mîncate la repezeală într-o gară dezafectată, în 
care trenurile suspendate nu vin niciodată. Nici 
nu au cum, din moment ce șinele s-au evaporat 
miraculos. STĂNACUL nostru vegetează confor-
tabil prin „zările de soare pline, strălucind prin 
luminiș...”

Din puținul pe care-l cunosc, îi recomand să 
evite „luminișul” care poate arăta niște stele 
colorate, aflate pe epoleții vopsiți cu vopsea in-
vizibilă. De aceea drapelul despre care vorbesc 

(„Surzilor!...”) și cerul nopții au același califica-
tiv: ÎNSTELAT!... 

După ce STĂNACU a mulțumit „că ne-ați scă-
pat de dictatură”, a rămas „la post” așa cum se 
cerea, fiind „acoperit” de antecedentele bibli-
cului JUDAS. Unul de rit nou, diferit de titularul 
care-și pusese lațul în jurul gâtului, aruncându-se 
în neant, atunci când își dă seama de mârșăvia co-
misă contra MIELULUI. Acest JUDAS-PE-STIL-NOU 
își pune pe cap tichia de mărgăritar care, crede 
el, îl va face invizibil.

Cum și este, de fapt...
Se va revela doar în statisticile arătîndu-i pro-

centajul dezastruos.
UNCHIUL SEMănînd zâzania nu se supără prea 

tare. El știe bine „jocul la două capete”, inventat 
de el așa că, abia stăpânindu-se, zice mușcându-
și buzele de râs: „Pot să ud și canapeaua. Mama 
nu se supără!...”

Noi primim „asemuirea”!...
STĂNACU parcă vrea, cu tot dinadinsul, să ra-

teze.
E plicticos mai rău decît BOMBONELU, care 

scrâșnește din dinți de ciudă până-i sare smalțul 
prin ecran, că a fost parcat în gara dezafectată, 
cu trenuri suspendate și cu șinele de cale ferată 
evaporate de căldură. Și care tot așteaptă un tren 
vîndut de multă vreme la fier vechi dar cu valoare 
adăugată prin conturi aflate prin paradisuri fis-
cale. Un „bombonel de fecior”, mascându-se cu 
barbă de rit nou, la fel cu DARIUS-AL-LUI-ISTAL-
PESH, atent  la  „securitatea” noastră personală! 

Un alt „mascat” la noua realitate, debitînd 
„măscări” pe care bizonii mioritici (=bouri sadea 
de pe la noi) le înghit pe nemestecate. 

LUZĂRUL de serviciu la „servicii”, crede că a 
găsit cauza plictiSELLY, care se tratează, crede el, 
cu lălăieli aduse de imberbi cu caș la gură, care 
au obrăznicia prostului lăsat în banii lui de mic. 

Nestrunit la timp, acest „epochimen” (că vine 
de la „epocă”, noi trăind asta la nivel patologic și 
aproape sado-masochistic) își ia nasul al purtare, 
adulat de „intelectuali” asemenea lui, care au ci-
tit numeroase titluri: acelea ale scrierilor nemu-
ritoare de la intrarea în toaletele publice unde 
zahărul pudră se vinde la gram!... 

Cine să-i tragă de mânecă atunci când o iau 
pe arătură? Toți cei din jur par a fi din familia 
STĂNACU. Poate or fi unii mimând semidoctismul, 
care abia așteaptă să ajungă la cârciumă pentru 
a se amuza copios, abia așteptând să vină ziua 
următoare pentru a avea ce povesti. Că de n-ar fi 
așa, de unde am ști noi toate aceste ghidușii? 

„Împărtășitorii de cârciumă” nu dau doi bani 
pe nimic: pentru ei contează doar bunăstarea  
personală și chiverniseala  cu orice chip.

Prin orice mijloace!
Prin noi înșine!
Pentru noi înșine!

NIK RĂDOI
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

89868986

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, bi-
rouri, apartament. Telefon: 
0772902003.

Caut colaborator cu-

noscător al cultivării florilor 

la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-

preună cu 2 case, una locui-

bilă și una pe roșu. Cadastru 

efectuat, utilități existente 

(gaze, curent, apă, canali-

zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  

0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 

Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Vând 3 cauciucuri Lo-
gan, dimensiuni 185/65 R 15, 
1 buc barum –nou vară ma-
xim 80km (4), 1 buc rleber-
iarnă, 1 buc semperit-T- iar-
nă + 5 cauciucuri vară Spring 
165/70 R14, 81T- GreenMax 
HP. Telefon: 0722859585

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-

TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 
angajează: 1 economist și 1 
inginer – profil energetic. 

Mai multe informații 
la numărul de telefon: 
0253228134

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Telefon 0746680411

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
 Vând autoturism CI-

TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plăti-
te, 100500 km. 0741200146.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Societate comercia-

lă din Tg. Jiu angajea-

ză agent de vânzări cu 

experiență, cunoscator 

limba engleză, carnet de 

conducere, cu posibilități 

nelimitate de câștig în 

funcție de realizări. 

Informații suplimentare 

la tel. 0767805750.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.
Vând apartament 2 ca-

mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

DiverseDiverse
 Vând țuică - 15,00 

lei/litru, comuna Turburea.
Tel.: 0726415596

Caut doamnă care poa-
te să locuiască la mine acasă 
la țară și să rămăna stăpână 
pe tot ce am. Nu sunt om de 
îngrijit! Tel.: 0764108500.

În data de 06.07.2024, 

la ora 7-8 dimineața, am 

pierdut o cățelușă pekinez 

royal, talie mijlocie, spate 

maro, piept alb, coadă stu-

foasă, răspunde la numele 

de CLIO. Ofer recompensă. 

Tel.: 0253.212.813.

PierderiPierderi

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.
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Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice 

ale cadastrului

Denumire județ: GORJ

Denumire: UAT PRIGORIA

Sectoarele cadastrale nr.: 19, 21, 22, 23, 61

PRIMĂRIA COMUNEI PRIGORIA împreună cu OFICIUL DE CADASTRU ȘI 

PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ anunță publicarea documentelor tehnice 
ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.: 19, 21, 22, 23, 61, pe o 
perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art. 14 alin. (1) și (2) din 
Legea cadastrului și a publicității Imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu 
modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 01.08.2024

Data de sfârșit a afișării: 30.09.2024

Adresa locului afișării publice: Comuna Prigoria, sat Bucșana, Județ 

Gorj.

Repere pentru identificarea locației: sat Bucșana (Școala Primară 

Bucșana), Comuna Prigoria, Județ Gorj.

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse 

la sediul Primăriei și, totodată, conform art. 48, alin (2) din Ordinul 
1/2020: „Cererile de rectificare însoţite de înscrisurile doveditoare 
pot fi transmise la sediul primăriei prin poştă sau curier, ori prin 

mijloace electronice, sau formulate în sistemul informatic, caz în 
care certificarea nealterării conţinutului înscrisurilor doveditoare odată 
cu redarea pe suportul informatic, va fi făcută de către deponent prin 
semnătură electronică calificată.”

Intervalul de depunere a cererilor de rectificare: LUNI-VINERI, între 

orele 10,00 – 14,00.

Informații privind Programul național de cadastru și carte funciară 
2015-2023  se pot obține pe site-ul ANCPI la adresa http://www.ancpi.ro/

pnccf/

Elevi din Gorj, nerepartizați la liceu. Locurile rămase libereElevi din Gorj, nerepartizați la liceu. Locurile rămase libere

UDRESCU ARISTIDE-LIVIU, titular al proiectului, anunță publicul inte-
resat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru 
Protecția Mediului Gorj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului 
asupra mediului pentru proiectul: ”Contruire centru educațional P+1E, 

foraj apă, anexe gospodărești (bucătărie, terasă acoperită, module 

de cazare), teren sport, împrejmuire teren”, propus a fi amplasat în 

județul Gorj, comuna Turcinești, satul Turcinești, str. Grigore Geamă-

nu, nr. 362.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot 
fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr.76, 
în zilele de luni-vineri, între orele 9-14, precum și si la adresa de internet 
http://apmgj.ro/.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe 
pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

 
U.AT. Comuna Albeni, titular al proiectului, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii  solicitării de emitere a acordului de mediu pentru pro-
iectul: „Execuție puț forat în extravilanul satului Prunești, comuna Albeni, 
județul Gorj”, propus a fi amplasat în comuna Albeni, sat Prunești, judeţul 
Gorj. Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot 
fi consultate la sediul APM Gorj, din municipiul Tg. Jiu, str. Unirii, nr.76, 
în zilele de luni-vineri, între orele 9.00-14.00, precum şi la următoarea 
adresă de internet: http://apmgj.anpm.ro/.  Publicul interesat poate îna-
inta comentarii/observaţii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 
10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității 
competente pentru protecția mediului.

 
Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

COMUNA BUSTUCHIN, titular al proiectului „EXTINDEREA SISTEMULUI 

DE DISTRIBUȚIE GAZE NATURALE ÎN LOCALITĂȚILE NĂMETE SI POENIȚA 

APARȚINĂTOARE COMUNEI BUSTUCHIN, JUDEȚUL GORJ”, anunţă publi-
cul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Gorj  
în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului  pentru 
proiectul: „EXTINDEREA SISTEMULUI DE DISTRIBUȚIE GAZE NATURALE ÎN 

LOCALITĂȚILE NĂMETE SI POENIȚA APARȚINĂTOARE COMUNEI BUSTU-

CHIN, JUDEȚUL GORJ”,  propus a fi amplasat în comuna Bustuchin, 

satele Poienița și Nămete.      

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM Gorj din  Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9 - 14, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare, în termen de 10 zile de la data  publicării anunțului pe 
pagina de internet a  APM Gorj.  

Nouăsprezece elevi nu au fost 
admiși în liceele din Gorj în 
urma repartizării compu-

terizate. Alți patru au optat pentru 
școli din afara județului, respectiv 
Dolj, Mehedinți, Argeș și Timiș și au 
rămas pe dinafară.

Cea mai mare medie, 7.85, este 
a unui absolvent al Școlii Gimnazia-
le „Prof. Nicolae Caranda” Glogova, 
care a dorit să studieze în județul 
Timiș, dar nu a prins un loc. Restul 
candidaților au medii de admitere 
sub 4, cea mai mică fiind 2.17.

Un elev rămâne nerepartizat în 
momentul în care a completat prea 
puține opțiuni în formularul de ad-

mitere în care își exprimă preferința 
pentru anumite specializări.

81 de locuri libere

Pentru absolvenții nerepartizați 
se va organiza o a doua etapă de ad-
mitere în luna august. Sunt vacante 
81 de locuri, cele mai multe, 21, la 
Liceul Tehnologic Bârsești, la specia-
lizarea Protecția mediului. Mai sunt 
20 de locuri la Liceul Teoretic „Tu-
dor Arghezi” din Târgu Cărbunești, 
16 la specializarea Matematică-In-
formatică și 4 la Științe ale Natu-
rii. Șaisprezece locuri libere sunt la 
Bârsești, la Industrie alimentară (9) 

și Agricultură (7). Alte opt locuri sunt 
vacante la liceele tehnologice din 
Țicleni (Filologie) și Tismana (Turism 
și alimentație). 

Liceul Tehnologic Baia de Fier a 
rămas cu trei locuri neocupate la Tu-
rism și alimentație, alte trei locuri 
fiind libere la Mecanică, la liceul 
tehnologic din Runcu. Tot la Mecani-
că mai este câte un loc liber la licee-
le tehnologice din Motru și Turceni.

Nu mai puțin de 2.052 de locuri 
au fost disponibile în județul Gorj. 
Au fost repartizați în prima etapă 
1.971 de elevi, respectiv 98,9% din-
tre candidați. Conform calendarului 
admiterii în învățământul liceal, în 
perioada 25 - 30 iulie, candidații vor 
transmite/depune dosarele de în-
scriere la secretariatele liceelor în 
care au fost admiși.

I.I.
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Nu, nu vă speriați, nu este vorba despre niciun 
epitet nepoliticos la adresa vreunei persoane, 

ci, așa cum spune și titlul, este cu adevărat 
vorba despre cel mai periculos dușman al legu-

micultorilor.

Tuta absoluta – molia minieră a tomatelor – 
este un dăunător extrem de periculos căci are rată 
mare de reproducere, rezistență naturală la foar-
te multe insecticide chimice de sinteză, virulență 
mare a atacului și pe lângă tomate - care sunt 
preferatele ei, mai atacă și vinete, ardeii, car-
tofii, inclusiv tuberculii, ba chiar și unele buru-
ieni ca: zârna, turbăciunea sau turbarea câi-
nelui – Solanum nigrum, sau ciumăfaia - laurul 
sălbatic – Datura stramonium; cu alte cuvinte, 
plante din familia botanică Solanaceae.  Provine 
din America de Sud și a apărut în Europa în anul 
2008 prin Spania, dar în anul 2009 a fost semna-
lată și în România, atât în culturile de tomate din 
câmp cât și în cele din spațiile protejate. Se crede 
că a fost adusă ca ouă sau pupe lipite pe amba-
lajele de lemn ale produselor importate. Acum, 
practic, a cuprins toată Europa și a trecut chiar 
și în Asia. Binefacerile globalizării, nu? Este o spe-
cie nocturnă, ziua adulții se ascund prin tufele de 
plante, și atacă culturile amintite mai sus chiar de 
la apariția răsadurilor și până toamna târziu dacă 
temperatura locului unde se află este mai mare 
de 90 C, cam din martie până în septembrie în 
câmp și permanent în spațiile protejate, săpând 
galerii late între pielițele frunzelor, lăstarilor sau 
fructelor, chiar și în tuberculii de cartof. A nu se 
confunda cu atacul musculiței miniere – Liriory-
za trifolii, ale cărei galerii sunt mult mai îngus-
te. La început, prezența ei poate fi observată ca 
urmare a excrementelor de culoare neagră lăsate 
de larve, numai larvele dăunează, pe organele 
plantelor atacate, dar ulterior, mai ales pe frunze, 
se observă pete transparente largi care sunt de 
fapt cele două pielițe ale frunzelor al căror miez a 
fost mâncat. Intrând în fructe, le face pe acestea 
improprii  pentru  consum, dar  poate  distruge  
complet plantele  atacate.

Cel ce stă întruna în spatele meu, ca să nu 
greșesc, nu știe, probabil, că 

eu am viitorul în față.    Ion VELICAN

 Adulții – moliile,  fluturii – au corpul lung de 
5 - 6 mm, aripile de 8 – 10 mm anvergură, sunt 
de culoare gri–maroniu, au pete negre pe  aripile 
anterioare, și antene filiforme. Masculii sunt mai 
mici decât femelele. 

Ouăle – cam 250 la număr la o pontă – sunt 
de 0,35 mm lungime, de culoare crem, depuse pe 
dosul frunzelor iar din ele ies după 4 – 6 zile, în 
funcție de temperatura mediului, larvele care 
imediat înțeapă plantele și pătrund în ele săpând 
galerii în parenchimul, țesutul acestora, cu care 
se hrănesc. 

Împuparea – transformarea larvelor în flu-
turi – poate avea loc în sol sau în spațiul aerian, pe 
plante sau alte materiale pe care le întâlnesc. 

Ciclul biologic - de la ou la fluture și iar la 
ou, durează 25 – 38 de zile, în funcție de tempe-
ratura ambiantă pe parcursul lui. În câmp poate 

Tuta absoluta, cel mai periculos 
dușman al legumicultorilor

avea 4 – 6 generații pe an, dar în sere și solarii pot 
fi chiar 10 – 12 generații anual. 

Iernează ca adult, ou sau pupă, în sol sau 
în plantele atacate, unde pătrunde de îndată ce 
temperatura mediului a scăzut sub 90 C. În timpul 
vieții active suportă ușor, în toate stadiile, atât 
temperaturile scăzute cât și pe cele ridicate.

Combaterea - trebuie făcută integrat, apli-
când cumulat măsurile agrotehnice asociate cu 
metode ecologice și chimice de luptă.

1 - Măsurile agrotehnice - presupun respecta-
rea asolamentelor și rotația culturilor cu evitarea 
cultivării tomatelor, vinetelor, ardeiului sau carto-
filor în regim de monocultură, utilizarea de mate-
rial săditor sănătos și viguros, acțiuni de igienă cul-
turală ca: eliminarea buruienilor gazdă enunțate 
anterior, eliminarea și arderea plantelor atacate, 
strângerea și arderea tulpinilor tuturor culturilor 
după încheierea ciclului de producție, cu rădăcini 
cu tot, deoarece insecta iernează și în sol. Astfel, 
se poate întrerupe ciclul biologic al ei, și deci re-
duce virulența atacului. Ar trebui ca ambalajele 
folosite repetat în legumicultură, din lemn, metal 
sau alte materiale care suportă flambarea, să fie 
dezinfectate periodic cu lămpi cu flacără.  

2 - Mijloacele ecologice ce ne stau la dispoziție 
constau în tratarea culturilor cu BACTOSPEINE D F 
– un insecticid pe bază de Bacillus thuringiensis 
var. Kurstaki, sau prin capcane cu feromoni + 
momeli feromonice de tipul DELTA ADEZIVĂ, cap-
canele amplasate orizontal, chiar și în răsadnițe, 
mai întâi la înălțimea de 20 – 25 cm și apoi, pe mă-
sură ce plantele cresc se ridică la 60 cm deasupra 
solului. Deasupra acestora se amplasează cutiile 
cu momelile feromonice. După cca. 15 zile, plăcile 
cu feromoni se întorc pe cealaltă parte, iar mome-
lile se împrospătează. Se folosesc 2 – 5 capcane la 
1.000 mp de cultură, dar numărul lor se va dubla 
atunci când atacul este puternic. Aceste momeli 
se amplasează răspândit prin cultură, mai ales în 
apropierea intrărilor, dar pot fi așezate și vertical 
pe pereții serelor sau solariilor. Se mai pot impro-
viza capcane cu apă și ulei + momeli feromonice 
astfel: în tăvi mari răspândite prin cultură se pune 
apă amestecată cu ulei iar deasupra acestora se 
pun cutiile cu momeli feromonice. Este bine și să 
aprindeți lumina în sere sau solarii cu 3 – 4 ore 
înainte de răsăritul soarelui pentru a scurta timpul 
de lucru, atac al larvelor și deci a reduce virulența 
acestora.

 Măsurile agrotehnice și mijloacele biologi-
ce trebuie completate cu tratamente chimice, 
alopate - folosind următoarele produse: ACETA-
MIPRID, AFFIRM, ALVERDE, CLORANTRANILIPROL, 
CORAGEN, DEFFORT, KOMIDOR 200 S L,  SILWET 
GOLD,  TARSO,  TIAMETOXAM,    TUTAFORT B,  
VELWET S L,  VOLIAM NATUREVO, VOLIAM TARCO  
etc., singure, dar mai bine asociate câte două, 
fără a efectua două tratamente consecutive cu 
același produs, sau amestec de produse, pentru 
a preveni inducerea  rezistenței dăunătorului  la 
tratamentele chimice.

Trebuie respectate cu strictețe indicațiile 
producătorului, înscrise pe ambalaje, mai 

ales concentrațiile, timpii de repaus sau de 
revenire, precum și măsurile de protecția 

muncii căci produsele sunt otrăvitoare.

Acest dăunător este extrem de periculos, deci 
se impune luarea măsurilor de protecție de 
îndată ce a fost semnalată prezența lui, dar 
mai ales de respectat timpul de repaus după 

tratamente impus de fabricant  până  la darea  
în consum a  fructelor.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne 
țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, 
cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu 
sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de mul-
te telefoane în care mi se aduce la cunoștință 
despre masacrarea familiilor de albine de 
către posesorii de unul sau mai mulți pomi 
fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai 
ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe 
apicultorii de acesta. Legea 383/2013, cu 
modificările ulterioare a apiculturii preve-
de pedepse aspre pentru astfel de nereguli.                                            
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lu-
cru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 
noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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CSM Târgu Jiu organizează antre-
namente de selecție și completare 
pentru grupele de handbal băieți 
născuți în anii 2012, 2013 și 2014, 
2015. Prima întâlnire este progra-
mată joi, 1 august 2024, de la ora 

CSM Târgu Jiu organizează selecție la handbal
09.30, pe pista de atletism a Sta-
dionului Municipal “Constantina 
Diță”, ocazie cu care se vor stabili 
detaliile viitorului orar de antrena-
mente, care sunt gratuite. Sportivii 
selectați vor reprezenta CSM Târgu 

Jiu în competițiile naționale la nive-
lul juniorilor 4.

Relații:
Antrenor Costel Radu – tel. 

0727713360
Șef servicu CSM Târgu Jiu – Dan 

Ilieș – tel. 0723424147

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE              

Un mic fobalist gorjean a 
avut parte de o experiență 
de neuitat. Matteo Barbu, 

reprezentant al Clubului Sportiv 
Luceafărul Târgu Jiu, a participat 

Un junior gorjean s-a antrenat cu Real Madrid! A Un junior gorjean s-a antrenat cu Real Madrid! A 
asistat la prezentarea lui Mbappeasistat la prezentarea lui Mbappe

la Campus Experience Real Madrid 
Foundation, la baza de pregătire a 
echipei mari (Ciudad Deportiva del 
Real Madrid). Evenimentul a avut 
loc în perioada în 15-19 iulie. Mat-
teo Barbu a împlinit în această vară 
9 ani, și practică sportul pe care îl 
iubește de la 3 ani și 3 luni, sub coor-
donarea antrenorilor Mario Găman, 

Dan Staicu, Alin Poenaru și Cătălin 
Bucă.

Antrenamentele au constat în 
metode și procedee tehnice cu min-
gea, pe parte practică, și tot ceea 
ce înseamnă pregătirea unui ju-
cător pentru marea performanță, 
informații despre nutriție, vitamini-
zare, odihnă și școală, pe parte teo-
retică. Micuților le-a fost prezentată 
baza sportivă și au putut face poze 
cu jucătorii de la echipa mare, care 
se antrenau pe terenul de lângă ei. A 
urmat o promenadă și o vizită la Sta-
dionul “Santiago Bernabéu”, la ma-
gazinul oficial și la vitrina cu trofee 
a celui mai galonat club din Europa.

Matteo a avut parte și de o sur-
priză de proporții. Pe 16 iulie, a 
asistat la prezentarea noului star de 
La Real Madrid, Kylian Mbappe. Fi-
nii părinților, stabiliți în Franța, sunt 
fani Real Madrid și fac parte din co-
munitatea “socios”. Ei au avut priori-
tate la acest program și s-au hotărât 
să-i facă o surpriză micuțului, ținând 
cont de faptul că Mbappe este chiar 

idolul lui Matteo.
Unul dintre antrenorii săi, Mario 

Găman, a avut numai cuvinte de lau-
dă la adresa tânărului sportiv.

“Matteo Barbu este un copil in-
teligent și se adaptează rapid. Joa-
că fotbal de la vârsta de 3 ani și 3 
luni, este pasionat, nu vede decât 
fotbal în mintea lui. Dacă s-ar putea 

să stea toată ziua la stadion, acolo 
ar sta. Este un copil cu foarte mult 
bun simț, inteligent, cu un potențial 
fantastic și cu o calitate tehnică, la 
vârsta lui, de un nivel foarte apro-
fundat. Sunt convins că vom auzi în 
timp lucruri mărețe despre el. Evo-
luează pe postul de mijlocaș, dar la 
această categorie de vârstă nu sunt 
posturi fixe, copiii trebuie să învețe 
să fie polivalenți, să joace pe cât mai 
multe posturi. A fost o experiență in-
edită, ținând cont de tot ceea ce a 
practicat acolo, dar și pentru că a 
trăit și a simțit ce înseamnă fotba-
lul la cel mai înalt nivel”, a declarat 
Găman.

Matteo Barbu a fost votat “cel 
mai bun pe parte tehnică” la catego-
ria lui de vârstă dintre participanții 
de la Campus Experience Real Ma-
drid Foundation.
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Președintele Federației Ro-
mâne de Fotbal, Răzvan Bur-
leanu, a exclus posibilitatea 

numirii unui selecționer străin la 
echipa națională a României.  Acesta 
a dezvăluit motivele pentru care Ed-
ward Iordănescu a părăsit prima re-
prezentativă și a declarat că propu-
nerile pentru un înlocuitor vor veni 
de la Comisia Tehnică. Burleanu nu 
a vrut să nominalizeze un antrenor 
pentru a prelua banca “tricolorilor”, 
dar nu a exclus varianta Gheorghe 
Hagi. România își propune calificarea 
la CM 2026.

“Singurul element care îl deter-

Cine vine în locul lui Edi? Hagi, propunerea numărul 1 Cine vine în locul lui Edi? Hagi, propunerea numărul 1 
a Comisiei Tehnicea Comisiei Tehnice

mină pe Edi să nu meargă mai de-
parte la echipa națională este acela 
că își dorește să fie mai aproape de 
familie pentru o anumită perioadă de 
timp. După cum ați văzut, am amâ-
nat la maxim această decizie. Am 
sperat până în ultimul moment că se 
va răzgândi. Edi Iordănescu a meri-
tat și merită tot respectul. Vrem un 
selecționer care să ducă actualul lot 
la potențialul maxim și să ne ducă la 
Campionatul Mondial. Așteptăm ce 
spune Comisia Tehnică și, în funcție 
de ce propun ei, în ordine, abordăm 
selecționeri. Orice variantă e posibi-
lă. Am în minte un nume, dar nu pot 
să vi-l spun. Știm că Hagi și-a pregătit 
ieșirea din acționariatul clubului, de 
ceva timp. Și eu, și el avem o viziu- ne comună. Respect ordinea pe care 

o cere Comisia Tehnică, reprezint o 
instituție care e separată. Lista de 
nume pe care o primesc va fi o lista 
de nume în ordine, cu care vom vorbi 
cu selecționerii. Am avut un proces 
de construcție și de modernizare, pe 
care trebuia să-l avem din anii ‘90. În 
ceea ce privește profilul candidaților, 
tot cei din Comisia Tehnică decid. Nu 
vom abdica de la principiile de până 
acum. Nu acceptăm un antrenor care 
să fie și la echipa de club. Nu plătim 
clauze, sume de bani, pentru un an-
trenor care să iasă dintr-un anumit 
de contract de club. Integritatea de-
ciziei ar fi pusă la îndoială. Vrem să 
facem o tranziție bună între antre-
norii primei reprezentative. Să orga-
nizăm niște întâlniri între Edi Iordă-
nescu și noul selecționer. Nu ne-am 
atins potențialul maxim. Trebuie să 

demonstrăm în următorii 4-5 ani că 
suntem de acest nivel. E visul nos-
tru, și visul jucătorilor să mergem la 
Campionatul Mondial. Dar vrem, de 
asemenea, să inspirăm noi generații, 
și pe teren, și în afară. Cred că astăzi 
un antrenor român - fiindcă doar la 
asta ne gândim - este într-o situație 
mult mai bună. Are un grup capabil, 
unit, care poate trece la următorul 
nivel. Experiența cu Cristoph Daum 
a fost foarte bună, el a contribuit la 
o etapă foarte importantă. A vrut să 
modernizeze, să schimbe lucruri. Îi 
suntem recunoscători. În momentul 
de față, în schimb, ne dorim un an-
trenor român, fiindcă suntem într-un 
moment bun și avem antrenori ro-
mâni buni”, a precizat Burleanu.

Comisia Tehnică a confirmat că 
Gheorghe Hagi este prima propunere 
pentru rolul de selecționer.


